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szigu ucát: figyelje a magántiesztvise 

Tálalva van? Feloszlatják tikba Me kégr o 
kapnak utlevelet. 

Nem s tudi uk, hogyán elzzk eisok : ! e k Értesülésünk szerint Kolozsoárról össze 

szörnyünek ezek a választási kámpányok. a ana sSa sen hatoanöt utast utasitottak vissz. 

Pedéz mehetnő sznáskép s. mehetne ez. : e hasonló formák között, 

ugyis, hogy ehetne - okozva egy csomó anyagi kárt s kiter 

száyivnk csrdeklóe élnohtáne agaaz- Bukarest, május 9. ]tól sem. e melve ezzel a dicséretre méltó „tapinta 
is, hogy előtt és falnánk a különbozó Ismeretes az a konfliktus, ameló a A tanács ezután kivonult az ülésterem- tossággal' egy csomó jogos elkeseredést 

tóvszlo srarmjait z egyes párkok közlekedésügyi minisztérium és a FR. ből, amiből mindenki arra következte- Nyilván erre van szüksége a kormány- 

ár 10 l fat összekasortita k és a igazgatótanácsa között robbant ki an- tett, hogy a tanács tagjai befogják adni nak, most, a választások előtt. 

programm]/J vé nak következtében, hogy Valcovici köz- lemondásukat. 
melyik éeppen tetszik nekem,arra sza- lekedésügyi miniszter felszólitotta a Usvlátszik közben , meggondolták a eeeeeeeeeeeeeeeeeoevee 

vazok. .z ltanács tagjait, hogy a jogtalanul felvett dolgot, mert a lemondás elmaradt. s 

Nam fudom, mikor akarják a polgári tantiemeket. mintegy tiz millió lej vég- Amint most értesülünk, Ujabb hiteleket kapnak 

pártok összesze minden erel ,ha összegben, azonnal fizessék vissza a ta- a kormány most azzal a tervvel fog- 

nem mostó Mem tüdom mire várnak és nács tagjai. Természetesen lalkozik. hogy feloszlatia a tanácsot, a vidéki kisbankok 

miért gondoljaik, nogy helüket v a tanácstagok hallani sem akarnak az amelyre megvan minden jogcim. Buk áius e 
hogy keservesen törjék a, el et a mód- összegek visszatéritéséről, Ugyanis a közlekedésügyi miniszté-ium .Hukarest, majus 

szerek felett, amelyekkel kormányozni sőt egy, a tegnapelőtt megtartott igaz- rájött arra, hogy rendkivül sok olyan A pénzügyminisztérium intervenció 

szándékoznak? Nem tudom, ovajjon a tör- gatótanácsi ülésen állást is akartak fog- szabálytalanság történt a vasutnál, ami- jára a Banca Nationala körlevelet inté 

ténelem folyamán nem-e éppon tapyaink- lalni a közelekdésügyi miniszter hatá- ért a tanács felelős, de ezenkivül is sok zett összes vidéki fiókjaihoz, amelyben 

ban kellene megmutatni a Pi sárt hsa - rozatával szemben, azonban lonescu tá- tanácstagot a Maniu-Mironescu kormá- utasitja azokat, hogy a vidéki kisban. 

toknak, ha ugy érzik atá nsy k bornok, a CFR. vezérigazgatója kije- nyok szabálytalanul neveztek ki és ami koknak uj hitelek folyósitásával a leg 

tás volt és még mindie ináfas hogálna lentette, hogy a fennálló szabályok ér- még jobb jogcim a feloszlatásra az, hogy messzebbmenőleg legyenek segitségére. 

lenni? Nem tudom, honnan veszik, hogy itelmében a tanácsülésnek nincsen joga a tanácsnak több olyan tagja van, 

a tömegek még mindiz faltétlan bizalom- kritizálni a közlekedésügyi minisztéri- akik maguk is szállitói a vasutunak, 

mal vannak termeles Fe kekezőlek um intézkedéseit s ami aztán igazán összeférhetetlen a ta- Meghalt 

rendszerük imáni és k ellemkezole hogy ennek a szabálynak érvényt sze- nácsnoki állással. 

— nem tartanak-e ott, hnogy egész szo- rezzen, nem riad vissza az erőszak- I Ezután várjuk a feloszlatást. - - 
lemi és anyagi arzenáljukkal fel kell esosesesesesesvsesssésesesesösésssosESesées SSecSesessesosoooLe-L ara re . 

kogú ponul janak fozicióik pávefaére, : . al d 

így érzem, — bár sokaknak nem fái A szidurancának tetszik a jugoszláv példa az o.szágos magyarpárt alelnöke 
érte a szive —–, hogy ebben a még hndik ....xmmmmmmmmmezmexzmmmz mamm 
csak a személyi hiuságok tornyain bicsak- Kolozsvár, május 9. 

ló öreges tempóban balami egeszen szé- m 
: : 

l(clcictlcn ürügyekkel tartottak . arm 
rendnek; amely törfévelmi távlatnél o : I eság érte az ardélyi mágvarságot meg- 

nézve — mégis csak nagy dolog volt - valt dr. Váradi Aurél, a magyarpár a1l- 

mégs csak históriai dolog valt argle- UISSIa sol empbert Dbudapécsti clnöke Az elkalt magvar közéleti fér- 

ni dolog volt! - ez is ám forradalmak- ; : : . : : : iu néhány héttel ezelőtt sulyosan meg- 

ból született eredmény oolt és tartott is : . M betegedett s azóta nem is hagyta el be- 

egészen kitünően obagy másfél századig. - : : : tegágyát. A legjobb nevü orvosspeciá- 

Érthetetlen akkor hosy a polgárság és 
lstál fortottak korzilliumot ar áradi 

e ártok é iti : ; él fölött, azonban nem tudták meg. 
a polgárságot képviselő pártok és politi- urél fölött, ták me 

kusok hogyan áudnak méltat mok fonai a Negyvenhárom éves nótől szülői beleegyezést kivánnak menteni az telééaékn hagnap, agyvérzés 
polgároso ás imponáló orszakához, : : szen- 

mindazokhoz az eredménvekhez. amiket Brassó,. május 39. nak, sem az országnak. Mire való tehát vedett. di Aurél réri erdélvi magyat 

szerepet ilyen tudatosan, ilyen önnyel- ürügyekkel akadályozza mez magyar tolgja kell államnélsárságét, katonai ál- ne i Tzlár klelett peban 

műg álze, oga aper hossen Mőn zárrazésu áljampolkárainak budapsti lapotát, s amenniben férjezet nő. vagY ahonnan a család Kolozsvárra költözött. 
át brillirozott, sőt amelynek ez egyetlen utját a magyán kyáros nemzet ellá goe. a szülő hitelesitett beleegyezését. Ha a Itt végezte a fiatal Váradi tanulmányait, 

szerepe volt, - mert nagyon kétséges, ho alk sa itó a legszim atiku- Sziguranca azon a cimen utasit vissza va- amelyeknek elvégzése után ügyvédi iro- 

hogy, Ra igy csinálják, egy uj rendezér b kortey kitó nel k B. - lakit, mert az előirt okmányokat nem ma. dát nyitott, ugyancsak Kolozsvárt. 

ann akár ggy kélszapás szerep ié csa amelyben világos és letagadhatatlan bizo- tatja be, az ellen nem lehet sok szavunk. áradi Aurél dr. egyike volt a leg- 

yi is, hogy „tálalva van – iut-e nyitékát látta annak. hogy 1 jugoszláv bár már igazán itt volna az ideje, hogy a jobbnevü kriminalistáknak, a háboru 

nekil! diktatura dstoba és in denképpen elité- külföldre való utazás lehetőségeit meg- előtti években sok nagy bünvádi perben 

Az ember nézi, figyeli a pártok válasz- lendő türelmetlen féltékenységgel zárja könnyitsék. Nagy szüksége volna erre a szerepelt, mint védő, feltünéstkeltő jog- 

tási manővereit. Olvassa, hogy X. ur ra- je határai közé a kisebbségeket. A ju- vasutnak is, amely ma már szinte csak a ügyi tanulmányai jelentek meg, ame- 
gaszkodik ehhez és ehhez a kerülethez, a goszláv kormánynak, ugy látszik, oka van társasutazásokból lát jövedelmet. Ezutta! lyek mind ismertté tették nevét. Már 

melyet odaigért neki a pártvezetőség, de ; ánzási módszerelről kül azonban az történt, hogy mint fiatal ügyvéd feltünéstkeltő publi- 

amelyet később elvett tőle. X. ur megköti frros k a smányrás móa égett: a bukaresti fősziguranca teljesen ötlet- cisztikai cikkeket irt, könyörtelenül tá- 

magát. A pártvezetőség erre külön ülést en kisebbségi állampolgárok! Ez volt az szerüen bálogatott ki a Brassó környéki madta a közélet hibáit és Bartha Mik- 

tart, nagy aplombbal, amelyről hivatalos : g 130 jelentkezőből 41-et. Ennek a negy- lóssal együtt részt vett annak idején az 

ommünikét is adnak ki. Igen. valóban, a gondolát, amely vézizszaladt a világ penegynek nem szabad kiutaznia. é Ellenzék cimü lap megalapitásában. A 

4 pártot szinte felborulás fenyegette, mert udjuk, hogy Románia nagy hive a A férjet elszakitották a feleségétől. a közéletben is egyre nagyobb tevékeny- 
aki n ki akart lépni, sőt más urak is. lemintázásoknak. Ezt a jugoszláv példat gyereket a szülőtől. A hatvan esztendős séget fejtett ki és báró Bánffy Dezsővel 

ik a jelöléseknél sértpe érezték len. azonban kár volt követni és kár vol kü. feéleségnek megengedték a kiutazást, az megalapitotta az akkori Uij Párt-ot. 

at. De most már rendben ban minden. lönösen most, amikor a küllöldi sajtó ugyancsak hatvanesztendős férin k nem. város ügyeinek intézésében is részt vett, 

Az ellentéteket sikerült elsimitani. A leti a kor- ndokot a visszautazásra természetesen mint tanácstag s ebben a poziciójában 

párt hivei nyugodtak lehetnek. amugyis dikfetura vádakkal, leti a vá- találtak. De milyeneket? is kérlelhetetlen harcosa volt a közéleti 

kirme. Óriási eredmény. X. ur nem lép lasztásokra készül. Bizonyos, hogy Jorga Egy hölgyet például, aki 1998-ban szü- tisztitásnak. 

i, mert mégis megadják neki a kért ke- nem tud a dologról, ez viszont nem menti letett, azzal utasitottak bissza, hogy Az impérium változás után dr. Váradi 

rületet. A polgárság nyugodt lehet. Min- fel őt, mert a miniszterelnöknek minden- nem csatolta a szülői beleegyezést. Aurél teljes aktivitással feküdt bele a 

en probléma .meg van oldna. ről tudnia kell. Tudnia kell arról, hogy Egy környékbeli tanitónő esett el attól, magyar párt szervezési munkálataiba. 

akt még bozzá ki ez az X. e tkaz a bukaresti sziguranca a budapesti áru- hogy Budápestet láthassa, mert okmányai Több éven át az elnöki tanács tagja és 

vok eczútolsó a kö a lamtit ar mintapásár Jerogatására jelenikező cso- között nem volt ott annak az igazolása, a párt központjának ügyvezető igazga- 

ormán a nék dáa ; özrő ek két portok utasaitól megdöbbentően nagn hogy a felsőbb tanügyi hatóságoktól sza- tója volt. 

millió lej k smon htán. armincke számban tagadta meg a kiutazási enge. badságot kapott az utazás idejére. - S Dr. Váradi Aurél közéleti szereplésé- 

A vol kerelod 1 araa iniszter ur délyek kiadását olyan indokolásokkal. mondja még valaki, hogy nincs szükség a nek megszünése nagy vesztesége az er- 

is zugolój a egvi muTSza amelyek egyformán kelthetnek mosolyt, szigurancára? Hiszen még azzal 1s törő- délyi magyar kisebbségnek. Temetése 

És ki ez va Teai alami erészen pagy kinos megdöbbenést. dik ő, hogy a tantestület tagjai mennyiré hétfőn délután lesz és az unitárius egy- 

speciális tertelési és erlekesi ezsi ée Sem az első, sem az utóbbi eset nem hasz- teljesítik kötelességüket. Nem volna mind.házközség, mint a maga halottját fog- 
doláae kesitési nál sem a szigurancának, sem a kormány. járt az a helyes, ha utasitaná a kormány ja temetni. 

Éz asát nem udta, keresztülvinni: em. eseseeésseoeeeszeeseeeeseeeevéoeeoeséseeeéééeooeéeeee ooeoooeseesoseeeeoeeoeeoeooeoeeoseemLLLI 
18 személyes ügy. : 

z 

Énnél a volt miniszter urnál viszont a mi látjuk azt, hogy óriási gazdasági vál- [szekerét kihuzzuk a kátyuból! Alább lasztani? Nem volt, Mi a döntő tehát? Az. 

szobalány, otthon a lakásán, hétszázezer ságban vagyunk, de mi tőörtük a fejünket százotven, kétszáz, ötszáz, ezerőtszáz hogy ki a nagyobb demagóg, kinek oan. 

rej lopott ki „apránként" a szekrényé- rajta, hónapok óta nem alszunk, a leg- pontba foglalva közöl jük. hogy hogy nagyobb szája, ki szemtelenebb, ki győzi 

kől. Hétszázezret. AÁpránként. A szekrény- kitünőbb társadalom- és gazdaságtudó- gondoljuk! Olvassa ell Győződjön meg jobban pénzzel, kinek pannak a leghasz- 

ől. Tessék elképzelni mi ezl sokkal léptünk érintkezésbe. tanácskoz-- rólal aztán szavazzon ránk! nosilhatóbb összeköttetései. , 

De végig az egész vonalon az összes tunk, de éjet-napot egybevető munkánk- Ez nincs. Ez nem létezik. Ehelyett az Az objektiv és a történelem fordulásait 

abokban és az összes üléseken - sze- nak meg is volt az eredménye: – ime. vesz igénybe heteket és az boritja fel a figyelő szem csodálkozással és érthetet- 

mnélyes ügyek h ít találjuk ikerül ! t kidolgozni belső pártbékét, hogy ki ! lista- lenségével nézi időket ért, nagy 
yek halmazát találjuk. Egyet- sikerült egy olyan tervet kidolgozni, a első pártbékét, hogy ki legyen a ltsta enségével nézi a nagy idő et ért, nagy 

len párt foglalta még bontokba ner melynek alapján nyugodtan kérjök a vezető. Volt talán ezeknek a pártoknak hivatást betöltött, nagy teljesitményeket 

Uomtatta manifesztumba, nem plakáti- tisztelt polgáreág bizalmát, mert m' igenis oalami egészen intern tanfolyamuk, a világra hozott harmadik rendnek ezt az 

ozta még ki, hogy: —– tisztelt polgártárs! vállalni merjük, hogy az ország elakadt ! melyből az első eminenst akarják kioá- I önmaga iránti lelkiismeretlenségét. 
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SZÉNÁSSZEKÉR 
Budapest, május 9. 

A Vigszinház a héten egy igen érdekes és 
értékes darabot mutatott be. A eime: Szé- 
násszekér. Finom és választékos jelzőket le- 
hetne pazarolni erre a háromfelvonásos poli- 
tikai burleszkre, de kár minden fecsegésért. 

Shaw irta. 
A szinházi válság elmult, legalább itt Bu- 

dapesten ugy látszott ebben az évben, hogy 
elmult s igy nyugodtan meg lehet irni azt, 
milyen csapnivalóan ostoba dolog az, amit 
mi ma szinpadi kulturának nevezünk. Előfor- 
dul ugyan, hogy egy-egy darab ügyesen, sőt 
érdekkeltően van megszerkesztve, nagy álta- 
lánosságban és pedáns részletekben azonban 
kinzó szamárságokat és közhelyeket harsog- 
nak felénk a kulisszák irányából. Ha az em- 
beri fejlődéstörténet forrását esak a szinpad 
képezné, el sem hinnők, nem is sejtenők, 
hogy olyan öreg állatok vagyunk, mint ami- 
lyenek valóban vagyunk. Harminc-negyven- 
ezer éve fejlesztjük mind egyenesebbre a hát- 
gerincünket, mind boltozatosabbra a kopo- 
nyánkat, értelmünk oly széleskörü, hogy 
szinte-szinte már elhiészük, hogy tényleg lé- 
nyegesen különbözünk a csimpánzoktól, oly 

mesterien és aggály nélkül tömeggyilkolunk, 
hogy bestialitásunkat magasrendüségnek itél- 
jük a tigris vérszomjával szemben, szóval 

öreg és kifejlett szamarak vagyunk ugyan- 
akkor, amikor a szinház infantilisebb, mint 
valaha is volt. 
A szinpad problémakörét kitölti egyetlen 

s özönvizelőtti fogalom: a szerelem. 
Illetve nem is a szerelem, ami, mint bio- 

lógiai folyamat igen változatos és furcsa va- 
lami, hanem azok a körülmények, melyekkel 
a társadalom a szerelmet megcsonkitotta, 
agyonsilányitotta és tönkrezuzta. A szinpad 

problémája ma nem kevesebb és nem több, 
mint házasság és vidéke. 
Ugyanazok a kérdések és ugyanazok a fe- 

leletek, ugyanazok a sérelmek és ugyanazok 
a gyógymódok, mint huszezer évvel ezelőtt. 
Igaz, jó ősatyáink bunkósbottal intézték el 
differenciáikat. Mi pedig revolverrel, vagy 
karddal cselekedjük ezt. De a lényeg nem 
változott. A probléma mimagunkkal együtt 
az ősrégi maradt, csak eszközeink célszerü- 
sődtek. 

Igaz, lehetséges az, hogy sohasem is fo- 
gunk változni. Megeshet, hogy tizezer év mul- 
va ilyeneket fognak mondani a szinpadról: 
– Barátom, hogy milyen barbárok voltak 

még 1900. körül is az emberek! Valami nehéz 
vascsőből egy acélkupakot löveltek ki és át- 
lyukasztották asszonyaik bőrét. Gondolták 
volna azok az őslények, hogy utódaik maj- 
dan megnyomnak egy gombot, finom suga- 
rakkal a pillanat milliomodrésze alatt elemei- 
re bontják hütlen kedvesüket és szétszórják 
tizezer irányban, a világmindenség végtelen- 
ségében?... 
Hát gondoljuk mi ezt? 
Sajnos, csak ezt gondoljuk. 
Feltételezzük maradékainkról, hogy techni- 

kásabb állatok lesznek, mint, amilyenek mi 
vagyunk. 

x* 
Shaw darabja kitünő. A cselekmény... il- 

letve ez nincs benne. A párbeszéd 2000-ben 
játszódik le, egy ultrademokrata államban. 
melynek Magnus király áll az élén. 
Ez a Magnus király (Hegedüs Gyula ala. 

kitja mesterien), az első felvonástól a har- 
madikig rendkivül bölcs dolgokat mond. Vi- 
szont, körülötte mindenki, a miniszterek, a 
politikusok, a felesége és a szeretője, kétség- 
beejtően ostobák. Amit az ország kormány- 

zásáról az okos király és hülye környezete 
beszélnek, az a „Szénásszekér" meséje. 

Sziporkázik, csillog, vakit, szur a shawi 
szatira. 
Ebben a darabban legalább rendkivül szel- 

lemes dialógusokat hall az ember. A jelene- 
tek tele vannak cinizmussal, rosszakarattal, 
gunnyal, fölénnyel. Az emberek züllöttek, 
korruptak, korlátoltak, ellenszenvesek. Csak 
a király filozófus, kitünő elme, derék ember. 
Szelleme és tehetsége annál kiválóbbnak lát- 
szik, mivel a darab összes többi figurái mér- 
sékelten agyalágyultak. ő méternyire kima- 
gasodik megfontolt nyugalmával, enyhe de- 
rüjével, maliciájával, paradoxonaival a töb- 
biek közül. 

Minden Shaw-darabban van egy ilyen ki- 
váló, rokonszenves szellem a degenerált sze- 
replők között. Ez az egy kiváló jelenti és 
személyesiti a szerzőt. 
Hát ez érdekes. Politikai burleszk. Végül 

valaki, aki szinpadon hozzá mer nyulni a 
budoir területén kivüleső kérdésekhez is. 

Szóval, egy-egy kivétel akad, azonban ez 
csak erősiti a szabályt, hogy a szinpad álta- 
lánosságban megrekedt az erogén zónák mo- 
csaraiban s reflektoraival csak a házassági 
háromszög harmincezer éves hajszál-különbö- 
zeteit világitja meg. E szempontból aztán 
nem állapitható meg értékkülönbség a mü- 
fajok között. Mindegy az, hogy operettről. 
szinjátékról, vagy tragédiáról van szó Egy- 
kutya. Ugyanázt az eseménykört dolgozzák 
fel, különböző időrendi állapotaiban 
Az operett a him és a nőstény viszonyának 

a kezdetét jelenti. Ebben a kezdetben mindig 
van operettszerüség, vagyis bohózat, drámal 
elemekkel. Géraldy néhány sorban müvészi 
kifejezőerővel ad képet ez örök kezdet tragi 
komédiájáról: 

2. OLDAL 

háromszöge recseg, ropog, 

ni Ott leszállitom és átadom a 

Jaj, ugy szeretlek! Ugy szeretlek! 
Hallod? Bolond vagyok. Bolond... 
Ezt zugom egyre a szipednek... 
De ugy szeretlek! Ugy szeretlek!... 
Szeretlek! Érted, drága, mondd? 
Nebetsz? Hülye bagyok palóban? 

Igen, uram, Ön hülye valóban. S ez az ope- 
rett. 

A szinmü ugyanez 3-4 év mulva. Jobb 
esetben 7Z-8 év mulva. Csak a főszereplők 
szama szaporodik. A nemi segédszemélyzet 
megjelenik és igyekezik a három felvonást 
csiklandó erotikával kitölteni. A házasság 

szakadozik. Minél 
ügyesebben ropog, annál jobb a darab. 
A tragédia ugyanennek a dalnak a végbe- 

fejezése. 

„Egymásnak adtuk a két életünk 
örökre... S pisszabesszük most iszonnyal!" 

Operett, szinjáték és tragédia egyazon do- 
eszees esGSESEEEDEN 

Vasraverték, 

lognak három különböző fázisát elevenitik 
meg. Egyébként lényeges ellentét és értékkü- 
lönbség a müfajok között nem fedezhető föal. 
Vakard meg a sorstragédia hősét és kibujik 
belőle a bonvivánt. Adj Voronoff-injekciót 
korunk szomorujátékának és szemeid előtt 
áll az énekes bohózat. 
Részemről rendkivül unom az egészet, rit- 

kán és ingyen járok szinházba. Inkább elmé- 
letben foglalkozom az üggyel s azt mondom, 
operett előnyben, abban legalább táncolva 
lesz, 

A „Szénásszekér" persze kivétel. Alapesz- 
méje nyilván az az ősi angol aforizma, me- 
lyet Macaulay igy fejezett ki: „A király más 
nemzeteknél szobor, nálunk házi butorda- 
rab." 

Ezzel a shawi királlyal már ugy bánnak 
2000-ben a polgárok és miniszterek, mint a 
kutyával. Fenyegetik. Kiabálnak vele. Fogdd 
be a szád! Elcsapunk! Mars! 
A király tür, hallgat, félrehuzódik. Közben 

azonban okosan intrikál, egymás ellen uszit- 
ja az embereket, hazudik, elgáncsol, ravasz- 
kodik, szónokol, könyörög. Szóval, kormá- 
nyoz. 
Közjogi sulya egyenlő a nullával. De vi- 

szont esze van. 
esesevesseeseseseeeeeeees.sses SES 

AGogy mivelünk elbánnak 
m 

mert elvesztette 
a vasuti jegyét 

Izgalmak a Szatmár-bikszádi vonaton - A száz lejt eltette a kalauz, do az utast átadta a csendőrségnek - Csendélet a sárközi csendőrsegen 
Sárköz, május 9. 

Hiszen nem nagy eset, az bizonyos Még 
azt sem mondhatjuk, hogy megverték a 
csendőrségen az avasujvárosi soffőrt, aki 
nem találta meg elég gyorsan a vasuti je- 
gyét. Csak vasraverték. Csak a kályhához 
bilincselték a sárközi csendőrőrsön, minek- 
utána a vasuti kalauz elvette tőle a száz lejt. 
Nem vérlázitó, nem fölháboritó dolog történt, 
csak halálosan elszomoritó ez a sárközi eset, 
amely egész életünk bizonytalanságát mutat- 
ja, amelyből elénk tárul, hogy életmegnyil- 
vánulásaink, mozgási szabadságunk, egész 
emberi miooltunk teljesen alá pan betbe egy- 
egy obasuti kalauz ideges hangulatának, egy 
hipatalnok kényének, egy-egy csendőr tul- 
buzgalmának. Csak egy szó kell és ugy el- 
bánnak velünk, hogy éjszakára odavasalják 
az embert a sárközi csendőrörs vaskályhájá- 
hoz. 

Kobács Zsigmond 
volt dolga. Az avasujvárosi vasuti állomá- 
son megváltotta a jegyét és fölült a Bikszád 
felől jövő keskenyvágányura. Jött a kalauz 
a jegyeket vizsgálni. Mindnyájan nyugtala- 
nok vagyunk egy kissé, mikor a kalauz jön. 
Az ember sohasem tudhatja, hogy a jegyki- 
adásnál nem tévedett-e a pénztáros. Mert 
gyakran megesik az ilyesmi, aztán kész a baj. 
A harmadik osztály keskeny szakaszában el- 
kezdtek gombolkozni az emberek. A kalauz 
már ott állott Kovács soffőr előtt, aki egy- 
másután kutatta végig a zsebeit, meg a tár- 
cáját, meg ujból a zsebeit és ismét a tárcá- 
ját : 
— Pedig megváltottam a jegyet, — mondja 

fokozódó zavarral, miközben az utasok H- 
gyelmének központjába került. 
— Jó, jó, – mondja a kalauz, – hát adja 

ide a jegyét, ha megváltotta. 
Ujabb keresés, a zsebek kiforditódnak, a 

berzlit még idegesebben kutatja az utas. A 
kalauz kezd türelmetlenkedni és megjelenik 
ajkán a gunymosoly: 
— Szóval, nincs meg a jegye, pedig meg- 

váltotta. Na, majd Sárközön lesz ideje keres- 
csendőrség- 

nek. Ott elrendezik a maga dolgát. 
A csendőrség emlegetésére az egész sza- 
kasz elkomorodik. Hiszen nem tudunk arról, 
hogy valakit is megpofoztak volna a sárközr 
csendőrök, de azért nem jó az embernek a 
csendőrségre kerülni. Még egy elvesztett vas- 
uti jegy miatt sem. Kovács Zsigmond tilta- 
kozni próbált a leszállitás ellen. Neki estére 

tőlünk függne, 

soffőrnek Szatmáron 

Szatmáron kell lennie. Ő megváltota a jegyét, 
de nem találja. Hiszen az még nem olyan 
nagy bün. Adjon a kalauz ur másikat. Itt 
van száz lej, tessék kiállitani a bilétát. 
A kalauz elveszi a száz lejt és beteszi a 

táskájába. Mert ugy általánosságban, érre mi- 
felénk el szokták venni a száz lejt. Hanem a 
bilétát nem állitotta ki a kalauz. Ellenben, 
amikor a vonat Sárközre ért, akkor Kopbács 
Zsigmondot leszállitották a bonatról Előbb 
azt hitte a jámbor, hogy itt akarják ujból 
megváltatni vele a jegyet, nagy volt azon- 
ban a meglepetése, amikor 
az állomáson átadták egy csendőrnek, aki 
egyenesen pvitte magával az őrsre. 
A csendőrnek aztán hasztalan beszélt, hogy 

ő az uj jegyre adott száz lejt a kalauznak, 
hogy ő tovább akar utazni Mintha bizony 

hogy mit akarunk csinálni, 
ha egyszer béleakadtunk a hivatalos aopará 
tusba. 

Beszélhetett a boldogtalan soffőr. Becipelte 
a csendőr a faluba, az őrsre, aho! mindan ki- 
hallgatás nélkül ott tartották lgazolni akar- 
ta magát Kovács Zsigmond, hogy neki van 
rendes lakása, hogy tisztességes foglalkozása 
van, nem csavargó, zsebmetsző, hanem dol- 
gos munkásember. 
A csendőr nem oolt kioáncsi erre egy csep- 
pet sem, hanem leültette egy gyékényre, le. 
huzta a megszeppent soffőr csizmáját és a 

meztelen bokájára vasat tett, amellyel oda- 
láncolta a kályhához. 
Nem törték a csontját, nem itattak vele li- 

terszámra vizet, lábánál fogva sem akasztot- 
ták föl. csak éppen odavasalták a kályhá- 
hoz. Hiszen attól nem törik a csontja. 
Délután hat óra körül volt ez. A soffőr ült 

a földön megvasalva és aggodalommal várta 
a történendőket. Csendesen leszállt az al- 
kony és Kovács rettegve hallotta, hogy a ked- 
ves, tiszta, rendes faluban már hazatér a csorda. Mindjárt beáll az este és nem jó a sötétben egy falusi csendőrörsön lenni. Köz- 
ben ujból és ujból átkutatta a zsebeit, a melynek mélyéről előkerült a vasuti jegy. 
Az avasujvárosi állomási pénztár adta ki és 4784. a száma. Szatmárig szól tehát nem 
akart csalni, nem volt szándékában megbic- 
celni a CFR-t, amelytől ugyanis annyi mil- liót ellopnak, akiknek vigyázni kellene a CFR vagyonára. 
Boldogan mutatta a megkerült jegyet a csendőrnek, de annak hasztalan beszélt. —- 

Csak maradjon nyugton a vasban, a kályha mellett. Majd, ha az őrsparancsnok ur haza- 

„mnE Hö 
Nagy, Willy Fefseh 
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Ma és holnap vasárnan a legnagyobb üilmszenzáció 
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a legkedvesebb németül beszélő, éneklő operette 
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kihallgatáson volt. 
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A .Szénásszekér alapjában egy 
álom. A forradalmi Shaw látja, hogy 
mokratikus államrendet európaszerte hogy 
helyettesiti be a monarchista mözponti hit 
lom. Husz évvel ezelőtt a királyo még 
tordarabok voltak. Ujabban kezdenek ig 
uralkodók lenni. ét 

Az irónak fáj a radikális állameszmény e 
porbadülése. S mivel kiegyező természet, 

kudni kezd. Ha a király mindenáron kormá 
nyozni akar, hát kormányozzon. De az 

Az egész szinjáték utópisztikus jellegü, 
ződik rajta, hogy gondolatait a levegőből me 
ritette. Hogy nem tud és nem akar ugy 
zel a problémával a jelenben foglalkozni 
Az egész olyan messzi időpontban történik, 

olyan távoli régiókban játszódik le, olyan 
valószerütlen, annyira idegen a mi mai sz. 
moru életünktől, hogy a végén hiányérzetünk 
támad. Az előadás végén meg is jegyeztem 
egyik ismerősömnek, hogy kitünő zseni Shaw, de egy-két táncszámot jazz-kiséret. be kellett volna illeszteni a 1,Szénásszeké- 
felvonásaiba. 

Legalább lenne ebben a politikai szónok. 
latban valami, ami nekünk szól. : 

jön, akkor beszélhet. Az volt a soff, sze. 
rencséje, hogy az őrsparancsnok rendes em. 
ber, aki este tiz óra után már otthon volt A derék őrmester legelsőbben föloldatta a lán. cokat és levétette a vasat a soffőr lábáról, aztán hozzákezdett a tényállás megállapitá. sához. Meghallgatta a csendőr jelentését, hogy Kovács Zsigmondot a vasuti kalauz ad. ta át, mert jegy nélkül utazott. Aztán meg. hallgatta Kovács soffőr előadását, megnéz a közben előkerült vasuti jegyet, átvizsgálta 
Kovács iratait, jegyzőkönyvet vett fel az 
esetről és még nem ütötte el a tizenegyet , falu órája, amikor Kovács Zsigmond softőr 
boldogan elhagyta a sárközi csendőrőrsöt - Hogyne lett volna boldog, hiszen mindössze négy órát töltött megvasalva ott. Ez bizony másként is történhetett volna. 
Ebben, a kalauz álal elvett száz lejben, a sárközi őrsön megvasalva eltöltött négy órá. ban, meg a kiszabadult soffőr fellélekzésé. ben, benne van az egész szomoru életünk, - Még, ha igazán jegy nélkül utazott volna az avasujvárosi soffőr, akkor is csak egy kihá. gást követett volna el. És ezért négy órán ál a kályhához vasalva, fogvatartják az embert. Ahogy mivelünk elbánnak. 

Mit akar Sixtus, Sauer- 
66 uvein és a „Tribuna 

főszerkesztője M agyarországon? 
' Budapest. május 9. 

Az „Est" legutóbbi száma feltünéstkeltő cikket közöl Sixtus pármai herceg bu- dapesti, belgrádi és olaszországi utjáról. 
Sixtus a legutóbbi napokban Zitábal ta. lálkozott Párisban, Az Ést értesülése sze- 
rint Sauerroein középeurópai körutja is 
ezzel a kérdéssel van összefüvésben 
Sauerwein tudvalevőleg Bethlennél 

Megemliti a lap, hogy a római ,„Tri- 
una szerkesztője, Buccio, szintén Bu- dapesten van és fá jókozódást keres hina- talos magyar köröknél. : 
Kétségtelen, hogy F ranciaország diplo- 
máciája Ausztria és Mag arország köze- 
litésében jsyekszik az Anscbhluss tervét gyengiteni. Érre vall az is. hogy Sauer- weint Briand küldte ki Középeurópába. 

Németország haladékot 
kér a jóvátételi tartozá- 

sok fizetésére 
Berlin, május 9. 

Megbizható helyről nyert értesülés 
szerint, a német kormány azzal a terv- 
vel foglalkozik, hogy az ebben a hónap- 
an összeülő népszövetségi ülésen a 

német jóvátételi kötelezettségek teljesi- tésére hosszabb időre szóló moratoriu- 
mot kér. Ugyanis a Young-tervezet al ele- ján is megállapitott jóvátételi kötele- 
zettség olyan terheket ró Németország- 
ra, amely terheket, illetőleg fizetéseket 
a német állam a mai finánciális viszo- 
nyok között csak sulyos áldozatok árán 
tudná teljesiteni. 
A nés et kormány többek között azzal 

indokolná a moratorium-kérést, hogy 
az adó- és jövedelmi források az utóbbi 
időben katasztrófálisan lecsökkente 
Németországban. 
Német politikai és gazdasági köröket 

élénken foglalkoztatja a kormány ter- 
ve, annak ellenére, hogy a német kor- 
mány ebben a kérdésben még nem tet 
konkrét lépést. 
Egyes verziók szerint nem a mostan! 

hanem a nyár folyamán ismét összeülő 
népszövetségi ülésen fogja a moratori 
umra vonatkozó kérést beterjeszteni : 

MAJUS 11. 



KOLOZSVÁRI LEVÉL 
amiérf kiakart! lépni a nemgzelfi 

: elégiéfeli kaport Maniuról. Tudja 
már, Sogy mi a - ierraszadó ? A kisebbségi keres- 

kedőnek nem fizef a város. Aki egyenesen a péng- 
ügyminisziernek küldi be az adójáfrf 

rea vezekelni fog, 
páriból- Cázár Illés 
ön 

Kolozsoár, május 9. 

HÁLISTENNEK OLYAN ROSSZUL MFN- 
IK A BOLTOK, hogy az emberek ráérnek 

olitikával foglalkozni. - Most például a 
emzeti parasztpárt kolozsvári tanácsosai ál- 
Enak az érdeklődés központjában, Most szi- 

várognak ki azok az apró, de annál érdeke- 

seh pikantériák, ame- 
fyekről nem esett em- 

Htés sem Maniu expo- 

zéjában, sem a hivata- 
los kommünikékben. 

Például - a Tilea-ügy 

egyelőre nyugvópont. 
hoz jutott. A volt mi- 

niszterelnökségi állam- 
ütkár ennmarad az 

ismét ellenzéki kenvér- 
be csöppent nemzeti 

parasztpártban. Nem THea 

nagy lelkesedéssel, de visszavonta a kilépési 

nyilatkozatát. Persze, nem ment egész simán. 
Vajda Sándornak sok kellemetlen órája volt, 
amig a mindenképpen érvényesülni vágyó 
miniszterjelöltet meggondolásra tudta birni 
Tilea kilépése nagyon kinosan érintette volna 
Vajdát, aki eddig még összes protezsáltjai- 
val pórul járt. 
Tilea az utolsó pillanatban meggondolta 

magát és megjelent Maniu előtt. Azt, hogy 
Maniu miket mondott az ambiciózus exál- 
lamtitkárnak, csak ők ketten tudják. A ki- 
hallgatásról Tilea nagyon kesernyés arcca 
jött ki - és részt vett a párt intézőbizott- 
ságának ülésén. Mint nagyon csendes, bhall- 
gatag szemlélő. Tilea megkezdte a vezeklést 
Ázt mondják, hosszu lesz. 

EGY MÁSIK ÉRDEKES MOZZANATA a 
nemzeti parasztpárt intézőbizottsági ülésé- 
nek a máramarosi konfliktus elintézése volt. 
Máramarosban, mint ismeretes, évek óta ádáz 
küzdelem folyik dr. Lázár Illés volt kamarai 
alaelnök és dr. Juga Gábor vármegvei pre- 
fektus között. Nem annyira elvi, mint in- 
kább morálba vágó személyi harc ez. amely 
ben kétségtelenül dr: Lázár IHHlés a szimpati- 
kusabb küzdőfél. Juga dr. politikai és köz- 
igazgatási multjában sok a kellemetlen re- 
miniszcencia. Például a borsai tüz. És még 
sok egyéb. Még anyagi ügyek is, - amint 

; sggos mondják. Most, hogy a 
sok ráérő idővel járó ellen 
zéki sors olyan meglepetés- 
ként jött dr. Lázár 

Illés erélyesen fellépett, 
hogy döntsék el végre az 
illetékesek: ki az m 
Máramarosban, És Maniu 

döntött: Elégtételt adott 
dr. Lázárnak. Juga Gábor 
és egyik fegyvertársa ki- 

r léptek a pártból. 

SOK BAJ VAN ZEKKEL A VÁROSI 
UGYEKKEL IS. Akár mindennap lehetne ir- 
ni róluk. Most például a szegény cukrászo 
kon és kávésokon akarja behozni a bölcs ta. 
nács azt a deficitet egy nyár alatt, amelvet 
ősszes elődei csináltak 12 év alatt. És elég 
furfangos módon. Kitalált egy uj adót, - a 
terraszadót. Nem is most találta ki Valame- 
lyik ötletesebb régi rezsim jött rá arra, hogy 
a kávésok és cukrászok nyári kertjei után - 
adót lehet szedni. Hiszen a városi aszfaltot 
foglalják el. Megvan ez a különös adó má- 
sutt i, de a modern nagyvárosok még ér- 
élyben sem ismerik. Kolozsvár, mint Érdély 
ővárosa, – kivétel. 

x 

A VÁROS NEM TUD FIZETNI. Megirtuk 
bét nem is egyszer. Nem tudja kifizetni töb- 
bek között azokat a kereskedőket sem, akik 
menunkanélküli segélyezés természetbeni ré- 
ét szállitották. Jár nekik még valami más- 
élmillió lej. Nagy pénz a mai szükös világ- 
an. Emiatt már husvét előtt zavarok állot- 

e a munkanélküliek ellátásában. A ke 
dők kértek, könyörögtek, rimánkodtak 

reske 

és fe az nyegetőztek. A város nem fizetett. Csak 
0 igérte szóban és irásban, hogy majd ek- 
bor majd akkor. A kereskedők most is na- 
nta járnak a városhoz a pénzükért Amikor 

igé - géret-terminusokat. elhatározták. hogy a vá- 

Megnyint. Szg. 269 Ui száoda ! 

NIEVV-WdábNeH«c 
BUKAREST. CALEA GRIVITEI 143 

a Gara de Nord mellett) 

és „HOTEL MIRNH", Buzesti 3. 
Egyágyas szobák 100 -120 lejig kétágyas 
obát 140-160 lejig. beleértve az összes 

ékeket. Modern kényelem,. központi fü- 
8. meleg és hidegviz. minden lakosztály- 
ű ban parkett. előzékeny kiszolgálás 

tisztviselő és utazó uraknak engedménv. 
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a 
z ar megunták az automatikusan előretolódó- 

] ros utalványokra nem szolgáltatnak ki több 
élelmiszert, a munkanélkülieknek. Meg is 
tették. A munkanélküliek erre valósággal 
megostromolták a városházi hivatalokat. -– 
Csendőrség, rendőrség, riadalom. Két embert 
letartóztattak. 
És azóta a város más cégekhez adja az 

utalványokat. Otthagyta a régi szállitókat 
Nagyon pökhendi módon viselkedtek. Pénzt 
mertek kérni a kiadott áruért. De fizetni, — 
azt most sem tette a város. Hadd várjanak 
azok a kereskedők. A városi adókkal már 
nem igy van persze. Azokkal nem lehet vár- 
ni. Csak a követelésekre. 
Van itt még valami, ami meggondolkoztat- 

ja az embert. 
A régi szállitók, akiket nem fizettek ki, 

csodálatos módon csupa kisebbségi kereske- 

szovjet 

Bukarest, május 9. 

Érdekes ülése volt tegnap a magyar 
képviselőháznak. Az ülésen, amelyen fő- 
leg külpolitikai kérdésekkel foglalkoz- 
tak, elsőnek Kornis Gyula kultuszmi- 
niszteri államtitkár szólalt fel, aki a 
külügyi tárca költségvetésével kapcso- 
latban a szovjetproblémával foglalko- 
zott. Kornis világösszefogást sürget 
Oroszország ellen, még pedig egy haté- 
kony bojkott alakjában. 
– De mindenki üzleteket köt velük, 

—– hangzott a jobboldalról. 

– Magyarország a tizévelőtti szenve- 
désével jogot szerzett ahoz – fejezte be 
Kornis, - hogy a kérdéssel foglalkozzék 
és felvesse egy nemzetközi akció gon- 
dolatát. 

Wolit Károly a békeszerződések el- 
len szólalt fel. 
Pakots József adatokat olvas fel arról, 

hogy Csehország mennyi fegyvert szál- 

Szerntő 

/ Bukarest, május 9. 
Hogy a kisebbségi államtitkárság fel- 

állitása milyen nagyszerü sakkhuzás volt 
a Jorga-kormány részéről, ezt legjobban 
az a feltünő idegesség bizanyitotta, aho- 
van a nemzeti parasztpártban Brandsch 
tudolf kisebbségi államtitkári kinevezé- 
sét fogadta. Maniu tiz éven keresztül 
mindent megigért a magyaroknak,. a né- 
meteknek és amikor kormányra került és 
itt lett volna az ideje, hogy a rengeteg 
igéret-váltók közül akár csak egyet is 
beváltson -– semmi egyebet nem tett, 
mint prolongálta az igéret-váttókat. 
Maniu e sorok irójának személyesen 

diktálta tollba, hogy „ha Normányra jö- 
pünk, első teendőink közé fog tartozni, 
hogy sürgősen elkészitsük a kisebbségi 
statutumot . .." És Maniu soha sem tagad.- 
ta le ezt a nyilatkozatát. Sőt a két és fél 
éves kormányzás alatt állandó lázas mun- 
ka folyt ebben az irányban. Maniu egye- 
nes kivánságára egy parlamenti bizott- 
ságot szerveztek, melynek az lett volna 
a kötelessége, hogy a statutumhoz szük- 
séges adatokat összegyüjtsék Pop Ghita 
kéthónapos európai tanulmányutra ment, 
aztán hozzá látott, hogy a kisebbségi sta- 

tutum pontjait összeállitsa. Szobal.. nem 
történt semmi. 
Most alig pár nappal ezelőtt a parla- 

ment gyászos feloszlatása alatt, a kamara 
nagy előcsarnokában néhány percig al- 
kalmunk volt Maniuval beszélgetni: , 

Mi a véleménye elnök arnak a ki- 
sebbségi államtitkárság felálhtásáról? – 
tettük fel Maniunak a kérdést 
– Jaj az isten áldja meg, ne kérjen 

választ erre a kérdésre - mondta Maniu. 
Végeredményben Maniunak tökéletesen 
igaza volt. Már maga a kérdés is tapin- 

és a Tev 
Pakois József a romániai magyar kisebb- 

ségről inderpellála 

dők voltak. A mostani szállitók véletlenül 
mind románok. Vajjon ezeknek fog fizetni a 
város? : 

ARGETOTANU MINISZTER már annyiféle 
funkciója mellé, amelyet az uj kormányban 

betölt, most egy ujabb, vá- 
ratlan elfoglaltsághoz ju- 
tott. Adóbeszedő lett. Ami- 
nek a története a követ- 
kező: 
A gazdasági válságra va- 

ló tekintettel a pénzügymi- 
nisztérium elrendelte, hogy 
az adót havi részletekben 
is lehet fizetni. Van, ak 

tudja fizetni. Például az álla- 

Argetoianu 

havonta se 
mi tisztviselők és különösen a nyugdijasok, 

AALAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAMAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAMAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
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lit Jugoszláviának, Romániának és Len- 
gyelországnak. Majd hoszasabban be- 
szél a kisebbségi kérdésről és utal arra, 
hogy Romániában a kisebbségek nem 
kapják meg törvényben biztositott jo- 
gaikat, igy Erdélyben az iskolák és az 
egyházak nem jutnak a megillető ál- 
lamsegélyhez és a tisztviselők nem kap- 
ják rendes nyugdijukat. Kéri a külügy- 
minisztert, hogy a külföldi tárgyaláso- 
kon adjon hangot Magyarország elke- 
seredésének. 
Láng Boldizsár Európa érdekében sür- 

geti a békereviziót. 
Lukács György: - A háborus vesze- 

delmet nem a revizió, hanem a revizió 
elmaradása jelenti. 
Végül Peyer Károly (szociáldemokra- 

ta) beszélt, aki a danzigi korridort a 
világtörténelem legigazságtalanabb in- 
tézkedésének tartja és éppen ezért a 
reviziós mozgalom élén — szerinte – 
Németországnak kell állania. 

esessmeseSSSSdHdSGSVEVGESeEGSSSSEeGdGBEG ÉGSvöH.SeDEGssossesς 

kisebbségi államtikár mindenf 
Dpisszabvon és igéri, 0gy jó baráija 
lesz ezeniul a magyaroknak 

tatlanul volt feltéve. Mamu, ak. nagysze 
rüen ismeri a kisebbségi kérdést, semmit 
sem tett a kisebbségi probléma megoldá- 
sára. Jorga, aki századrészt sincs annyira 
informálva erről a problémárol, hivatalba 
lépése második napján felállitotta a ki- 
sebbségi államtitkárságot. 
Hát ez bizony érzékeny különbség. 
Az igazság kedvéért meg kell azonban 

jegyeznünk, hogy a kisebbeségi államtit- 
kárság felállitásának gondolatát Titulescu 
már Londonból hozta magával Titulescu, 
aki odakint élt Londonban, Genfben 
tisztában volt ennek a problémának a 
nagy horderejével és amig kartogott vele 
a vonat Románia felé, már otr elhatároz- 
ta, hogy a kisebbségi problémák elintézé- 
sére államtitkárságot szervez. EÉzt a ter- 
vét örökségképpen hagyta Jorgára. Vi- 
szont ebből a szempontból nálás tanit- 
ványnak bizonyult. Amikor kinevezték 
miniszterelnöknek, táviratozott Brandsch 
Rudolfnak, felajánlotta neki a kisebbségi 
államtitkári állást - és Brandsch Rudolf 
ma ott ül a fantasztikus pompával beren- 
dezett Cantacuzino-palota egyik legszebb 
termében. : 

SZEMBER BRANDSCH RU- 
DOLFFAL. 

Furcsa és nem mindennapi volt a ta- 
lálkozásunk a kisebbségi miniszterrel. - 
Éppen e sorok irója volt az. aki először 
hivta fel az erdélyi közvélemeny figyel- 
mét a Brandsch-féle politika veszélyeire. 
Legalább két tucatnyi cikkben. közle- 
ményben bizonyitottuk, hogy a Brandsch- 
féle kisebbségi politika, mely tisztára Ma- 
niu igéreteire támaszkodik, biztos csőddel 
fog végződni. Szomoru elégtétel részünkre. 
hogy minden jóslatunk szóról-szóra be- 
következett. Maniu megbukott. magával 

akik sokszor hónapokig nem kapják meg a 

járandóságukat attól az államtól, amely az 

adót azonban. szigoruan követeli rajtuk. Az 

egyik kolozsvári özvegy nyugdijasnő a leg- 

utóbbi nyugdijfizetéskor kapott néhányszáz 

lejt és nehogy baj legyen, az egész összeget 

elvitte a harmadik számu adóhivatalhoz. En- 

nél többet igazán nem tehetett. - Az egész 

nyugdiját oda akarta adni adóba. 

Az adóhivatali főnök pedig - nem fogadta 

el. Nem holmi emberharáti szempontból, hogy 

hát miből is fog megélni egész hónapon, vagy 

hónapokon át, (ki tudja, mikor lesz megint 

nyugdijfizetés?) az a szegény özvegy. Ő, 

nem. Azzal a megokolással tagadta meg a ha- 

vi adórészlet elfogadását, hogy az adófő- 
könyoben ninncs elég rubrika. Negyedévi fi- 
zetésre van beosztva és nem hónapokra. – 
Mondanunk sem kell, hogy ez az indokolás, 

—– nem igaz. Az adófőkönyvben először is 
van vagy tiz rubrika, ahová a lefizetéseket 
be lehet vezetni. És ha nem lenne? Tessék 
kettéosztani a rubrikákat! 

Az elutasitott özvegy nyugdijasnő pedig, 
mint kötelességtudó állampolgár, fogta ma- 
gát, vett egy póstautalványt és az adóját el- 
küldte Argetoianu pénzügyminiszternek. - A 
kellő magyarázattal persze. 

És most érdekelt körökben (és ki nem az 
manapság?) érdeklődéssel várják a további 
fejleményeket. 

Bányai Ernő 

vitte a tucatjával be nem váltott igéretvit, 
– és Brandschból miniszter lett. 
– Örömmel ragadom meg az alkalmat 

— kezdte Brandsch Rudolf nyilatkozatát 
—– hogy nyilatkozhatom. Ebben az állá- 
somban soha sem fogok különbséget ten- 
ni egyik, pagy másik kisebbség között. 
Be fogom bizonyitani, hogy nem vagyok 
ellensége a magyaroknak... 
— EÉEmlékszik minieszter ur az egyik né- 

metnyelvü bukaresti lapban leadott cik- 
kére, melyben külön bisebbségi törvényt 
sürgetett a németek és külön a magyarok 
számára? 
— Igazságtalanságot köbetnek el velem 

szemben, ha ezt a régi cikkemet fejemre 
akarják oloasni. Én ma az összes kisebb- 
ségek államtitkára pagyok és előre kije- 
lentem, hogy minden magyar reszéről ért 
támadást azzal fogok viszonozni, hogy 
minden keserüség, pagy megbántódás nél- 
kül az önök érdekében dotgozni. Igenis 

kérem irja meg lapjában - jó barátja 
pagyok a magyaroknak... 

ontosan feljegyeztük a kisebbségi ál- 
lamtitkár szavait. Eltesszük ezt a nyilat- 
kozatot és várunk. 

Adományok a sófalbi 
flHüszkárosulftak javára 

Brassó, május 32. 
Legujabban a következő adományok 

foytak be: : 
Komlóssy Károly gyógyszerész Sárköz 

gyüjtése 1.210 lej, Benkő Kálmán Zlatna 
100, Kupfermann Jenő Galoczás 100, Je- 
nei Zsigmond Piski 200. Telegdy Rózsi 
Piski 100, Lengyel Ferencné Piski 50, 
Bede Sándor áll ig. tanitó, Papolcz, pa- 
polczi tanitó gyülés alkalmából gyüjtött 
segély 500 lej, Csauez Károlyné Jerbus 
50, Ráduly Zsigmond Brassó 100, Pataky 
pózset Szilágysomlyó 100, Székely Gyula 
rassó 100, Csiszár Róza Brassó 100, De- 

meter Domokosné Brassó 100 lej, Szőcs 
György Brassó, 100, Gáspárik János Bras- 
só 500 lej. 

00. számu lapunkban kimutatva 6.950 

mai kimutatásunkban 3.410 lej. 
Eddigi gyüjtésünk összege 109.3009 lej. 

..... 0. c.. 

Nem hull ki 
a haja, ha a 

PETROLE HAHN 

hygienikus lotiot használja, mely biztos 
hatásu hajhullás, korpa és a fejbőr visz- 
ketése ellen. 

A PETROLE HAHN 
megtisztitja és fényessé teszi a hajat anél- 
kül, hogy zsirositaná Megrögzili a frizu- 
rát és megőrzi annak természetes báját. 

Kapható: 

GuóguUszertár. drogeria. illatszertár üzletekben, 
fésülőszalonokban stb. 

Képviselet Romámiában: 

Nyence Générale Francaise en Houmanie 
Ernest Thiriet) 

Str. N. Filipescu Mo. I2. - Bucuresti. 
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(Minden jog tenntartva). 

Egyedül maradt. 
Halálvivódásában villámszerüen ci- 

kázik át az agyán a gondolat, hogy meg- 
létették. Azért nincs segitő keze, azért 
mincs nyugtató simogatása. 

Megétették, mint annyi mást. S most 
hallgatagon nézik, hogy mulik ki az 
árnyékvilágból. 

Elrabolták tőle az életet, a gyerekét, 
a földet, a házat. Gaz gyalázat volt min- 
den türelem és minden megbékélés. 

görcsöktől félig eszméletlen, de az a tu- 
dat, hogy az asszony mérget tett ételébe 
(s ugy pusztitja ki az árnyékvilágból, 
mint ahogy a patkányt szokás, először 
és utoljára felkelti benne összes szenve- 
délyeit. Egy pillanatra lebirja az elkép- 
izelhetetlen fájdalmakat és féregszerü 
igyengeségét, a kétségbeesés, a düh és a 
félelem fellobbantják akaratercjének 
hamvadó zsarátját. A féktelen indula- 
toktól hajtva, felemelkedik ágyában és 
testét kilöki a párnák közül. 
Az asztal felé, ahol a felesége mozdu- 

datlanul ül és szánakozó hapng nélkül né- 
zi végig utolsó tusáját. 
Az asztal felé, hogy lebonyolitsa a 

magy leszámolást, a kötelező igazságte- 
vést. Két összeszoruló ököllel, egy ret- 
tenetes roppanással. Hogy éltének mér- 
lege az elmulás nagy kozmoszában ne 
legyen olvyan rettenetes passziv. 
Azonban a tetthez már nem futja ere- 
tjéből. 
Az ugrásszerü lendület a levegőben 

megtörik, az emberfölötti akarat meg- 
torpan, a vak ember kinyujtódik a le- 
vegőben és tompa puffanással lezuhan az 
ágy mellé a földre. Fejtől szék áll az 
ágy mellett, ebbe reccsenve vágódig be- 
le a koponyája. 
Eszméletlenül terül el a padlózat hajó- 

deszkáin. 
Már tul van mindenen, ami idetartoz- 

na ebbe a felforralt levegőjü, petróleum- 
gőzzel átitatott szobába. A test és a lé- 
lek nem küzdenek többé az életért, nincs 
többé égető fájdalom, vonitó jajveszé- 
kelés, gyerek és föld, kétségecsés és 
bosszu. 
Megbékélve nyulik el a földön, egyik 

dába fent akadt az ágy vasán, rézsutosan 
lefelé csüng a test, mint amikor a su- 
hanc vad játékot jáccik és hempergései 
közepette lehetetlen szögben megnyug- 
szik egy pillanatra. A testnek és lélek- 
nek nincs köze már az élet durva és vé- 
res tudataihoz. A gyöngülő hörgés, a 
végtagok egy-egy rángása, az izmok me- 
revedése már a reflexek halálszagu bi- 
irodalmába tartoznak. 

A széken még ott áll a tányér, mely- 
ben a zsiros tyukleves magába süritette 
az élet legmeddőbb reményeit és a ha- 
lál legkönyörtelenebb valóságait. 

kanál csörömpölve hullik le a föld- 
re, éppen a férfi nyitott szája mellé. 

Lehet, hogy a szellem távoztában még 
felfogja a nikkel finom csengését. Ki 
tudhatja? A test, a durva gramolonszerke- 
zet összeroppauhat, de a szellem, a gnó- 
zisok e végtelen, isteni melegágya tes-' 
tetlen és szintelen és szagtalana, érint- 
hetetlen és felfoghatatlan szárnyakon 
ott lebeghet az elhasznált masina fölött 
és az örökkévalóságba olvadó megnyug- 
vással figyelheti még a földi gyalázat 
utolsó, mocsári lidérefényeit. : 

Talán hallja a kutya riadt szükölését 
az udvaron, a szék roppanását, a kanál 
csörgését, a lámpakanóc sercegését. 
Talán hideg fölénnyel végigsiklik 

még a lét ellapozott oldalain, végigpil- 
lant az egész határon, nagy földdarabo- 
kon és zsellérparcellákon, uttalan uta- 
kon, tájakon s embereken. Benéz a 
koponyák mögé és látja a megbilincselt, 
fejletlen szellemeket és besuhan a sziv 
kamráiba, melyekben embriópicinyek a 
lelkek. Felméri az iszonyu távolságot, 
mely a lét parancsait a magasabbrendü 
embertől elválasztja. 

Azután megnézi önön tetemét, mely- 
ből huszonöt perc alatt elköltöztek min- 
den energiák s megnézi az asszonyt, aki 
csurgó verejtékben, fuldokolva, kifor- 
idult szemmel, ziláltan, önkivületben ül 
az asztal mellett. 
Egy perccel előbb még szétroppantot- 

ta volna a koponyáját, gyilkos kapocs- 
csal összeszoritotta volna a torkát. 

Most már távol áll tőle a szenvedély 
és a bosszu. Pillantásával az egész ha- 
tárt fogja át, az egyéni cselekedetekben 
meglátja a közösség tragédiáját s egyet- 
len büntettben az egész társadalom fe- 

lelősségét. Nézi az apró életek katasztró- lik. 

ölDAi 

A méreg már áthatotta egész testét, a 

1 : 

(7?4-ik közlemény) 
fáit, hogy sodródnak jóba-rosszba, hogy 
küzdenek az élet 
rabszolgái földnek, 
rendszernek. 

gyilkos nem kevésbbé szerencsét- 
len, mint az áldozat. 
Egyre feljebb emelkedik, átolvad a 

háztetőn, már az éterben lebeg és mind- 
inkább elvyeszti kapcsolatát a földi dol- 
gokkal. Csak mesziről és halványan 
látja már, hogy oldalt fordulva és el- 
nyujtott karokkal egy holttest hever a 
földön. Az arcvonásokat már ki sem ve- 
szi, a fényárban uszó szobából sak két 
sötét üvegkorongka csillog feléje. 
Teljesen közömbös az elhasznált por- 

hüvellyel szemben, mely elesett a leves, 
a tányér és a kanál frontján. 
Egy ismerősnek tetsző figura, mely ed- 

dig szoborszerüen meredt volt, éledni 
látszik. Reszkető lábakkal feltápászko- 
dik helyéről. majd hirtelen rohanni 
kezd, kivágja az ajtót, kint terem az éj- 
szakai uccán és eszeveszett léptekkel, 
kintornás kornyikálással jajongva sza- 
lad a házak során. 

ingoványán, milyen 
pénznek, rendnek és 

A nyitott ajtón keresztül a szél bese- 
peri a havat a szobába. A lámpa egy 
ideig birkózik a légrohammal, majd a 
kanóc nagyot lobban és a fény kialszik. 
A vak fekszik a földön, nem érez a 

áradó téli fagyból semmit sem 
VIII. 

A vendéglős alkonyatkor átment 
Szendi Marihoz. Az özvegynél szokás 
ellenére nem volt látogató. Csak ketten 
ültek a szobában, az asszony és az egyik 
béresfiu, Tódor Ferenc. : 

De magik vannak.. 
Ezt éllel mondta, kihangsulyozta, hogy 

magik. Rossznyelvü ember volt világ- 
életében, most is siet rácélozni, hogy 
ketten vannak, egyedül vannak, együtt 
vannak. Az urnő és a béresfiu. 
Mintha nem volna köztudomásu, hogy 

igy együtt vanak már közel esztendeje. 
Nagyon bővérü asszony Szendi Mari, el- 
vesztegetett már két férjet, elkoptatott 
husz embert, most erre a fiatal legényre 
vetette ki hálóát. A fiu hat hónapig 
kint feküdt az istállóban, rosszabb dol- 
ga volt, mint a marhának. Dolgozott, 
napkeltétől késő estig, nem volt nyugta 
egyetlen percig sem, az igás állatnak 
sem lehetett sanyarabb sorsa, mint neki. 
Egy éjszaka azután kinyilt a konyha- 
ajtó, az asszony kiállott a tornácra s le- 
kiáltott az udvarra: 

A 

Semmi sulyosabb tünet, mint az akut kö- 
högés, máris elég bizonyitéka annak, hogy 
tüdeje gyenge. Az idült bronchitis is megujul 
a legkisebb hülés esetén. Jönnek a hurut, az 
asztma és a tüdőtágulás, az emberiség eme 
ellenségei és kiséretükben a tengersok baj és 
fájdalom. 
Azok gyors enyhitésére és gyógyitására 

semmi sem jobb, mint az ALDA szirup kura. 

Ezért .. gondos- 

kodjék arról, hogy a bajt mindjárt gyökeré- 
ben szüntesse meg. Hosszu esztendei praxi- 
som alatt betegeimnek, akik köhögtek, ALDA 
mellszirupot rendeltem és soha egyetlen más 
gyógyszerrel sem értem el olyan gyaors, azon- 
nali eredményt, mint az ALDA szörppel, 
Const. Chiháescu, az ismert bukaresti gyógy- 
szerész eme készitményével. Ha a szerencsé- 
sen és zseniálisan összeállitott tartalmának. 
melynek főbb alkatrészei Pulmonania off, ca- 
lium su! aiacolicum. bromotorm, aconit 

belladona és a kitünő codeinbiodat, az ALDA 
szirup fölötte energikus hatása utólérhetetlen 
A köhögés és bronchitis 24 órán belül elmu- 

Jelőlésel 
Brassó, május 9. 

Brassóvármegye magyarpárti tagozatainak 
kiküldöttei pénteken délelőtt 11 órakor gyü- 
lést tartottak, hogy a küszöbön lévő kamarai 
és szenátusi választások ügyében állást fog- 
laljanak. A rendkivül népes gyülésen Szele 
Béla dr., a megyei párt vezére elnökölt, aki 
vázolta a helyzetet és általános tetszés köze- 
pette szögezte le, hogy a magyarság jogaiért 
harcol és e harcban a legteljesebb felzárko- 
zottsággal kiván és fog részt venni az alkot- 
mányos küzdelemben, hogy ujabb megdönt- 
hetetlen bizonyitékát szolgáltassa politikai 
erejének és sulyának. 
A tagozatok együttes gyülése Szele dr. ja- 

vaslatának egyhangu elfogadásával biztosi- 
totta a párt központi vezetőségét bizalmáról 
és kimondotta, hogy mindenben alárendeli 
magát a központ döntésének. A jelöléseket 
lelkes egyhangusággal a következőleg ejtették 
meg: 
A kamarai listán listaveze- 

tő Szabó Béni volt képvise- 
lő, második helyen jelöltetett 
Sipos András hosszufalusi 
ágh. ev. lelkész, harmadik 
helyre Hettmann Antal bras- 
sói gyáros. A szenátori tiszt- 
ségre jelöltetett Szórády La-! 
jos ágh. ev. főesperes, tatran- 
gi lelkész, A képviselői listá- 
ra Kocsis Béla felelősszer- : 
kesztő is jelöltetett, de ő a jelölést nem fogad- 
ta el. 

A tagozatok kiküldöttei lelkesedve mondot- 
ták ki, hogy minden erőt latba vetnek a ki- 
bontott zászló diadalának érdekében és a vá- 
lasztási agitációt haladéktalnul megkezdik. 
A választások irányitására és vezetésére a ta- 
gozatok elnökségeiből álló bizottságot, vezér- 
lőbizottságot, alakitottak, Szele Béla dr. el- 
nöksége és Papp Endre dr. alelnöki munkás- 
sága alatt. : 

A hangulat ugy Brassóban, mint a megye 
magyarlakta falvaiban rendkivül bizakodó. 
Mindenki érzi, hogy most elérkezett a nagy 
próba ideje, és mindenki tisztában van az- 
zal, hogy most győznünk kell. És minden re- 
mény meg is van arra nézve, hogy a Magyar 
Párt jelöltjei győzedelmesen kerülnek ki a 
küzdelemből, még akkor is, ha esetleg a kor- 
mány a liberálisok által kipróbált eszközök- 
kel operálna. : 

A kormány listáján Brassóban dr. 
Bordea Joan, Chiris Alexandru és Fritz 
Konnert szász politikus szerepelnek. 

Temespár, május 9. 
Az itteni magyar és sváb bártok ag- 

godalommal látják, hogy a temesvári zei- 
dóság önálló lstával megy a választá-- 
sokba, ami nagy tömegeket von el a két 
másik kisebbségi párttól, de főleg a ma- 
gyar párttól, amelynek listáján a temes- 
vári zsidók eddig szavaztak. 

A zsidóság listavezetője dr. Nobel Sán- 
dor. 

magyar párt, mint már jelentettük, 
dr. Jakabffy Elemért jelöli első helyen, 
ha pedig ő nem fogadná el a előlést. ugy 

köbögés puszfiifásai 
A mellbajok uj kezelési módszere 

Szemzációs eredmények az ALDA" SZIRUP PAIL 
A bromojorm és sulfo-caiacolat de potassium tertőtlenitő hatása 

Ot év alatt több mint 500 300 üveget adtunk el 
Kétségbeejtő esetekben, kezdő tuberkulózis- 

nál, légcsőhburutnál, asztmánál, tüdőtágulás- 
rál, a kinzó szamárhurutnál, gége- és garat- 
hurutnál az ALDA szirup a legszerencsésebb 
eredményekekl alkalmazható. 
A ALDA szirup, amely joggal a tüdö meg- 

mentőjének nevezhető, enyhiti és gyógyitja a 
köhögést, regenerálja a megtámadott szövete- 

ket, élénkiti a fagoci ozist és ellentállóvá te- 
szi a megtámadt tüdőt az emberiség nagy 
ostorával szemben: a tuberkulózis ellen. 

Dr. 1CS 
s Kapható gyógyszertárakban és drogériák- 
an. 
A Const. Chiháescu taboratórinm igazgató- 

iva a naponta érkező köszönőlevelekből az 
alábbit választotta ki közlésre: 

Tisztelt Gyógyszerész Ur! 
Mint csodás készitményének régi vevője. 

sietek, hogy jelen soraimmal ha ártalan meg- 
elégedésemet és köszönetemet fejezzem ki Ön- 

: nek ezért a csodás szörpért, amelyet Ön a 
DA' szirupnak nevezett el. 

azonban nem szabályos paktum, hanem 

szenátor-választásokra. Képviselőknek 
jelölték sorrend szerint a következő- 

szenvedő emberiség javára feltalált és „Al- 

tusban fel van tünteve, vagyis 24 óra letel 

Kripán Gyula vagy Gyulai János : 
lesz a listavezető. d, 

Marosvásárhely, május 
Marosvásárhelyi tudósitónk jelent 

Tegnap Marosvásárhelyre érkezett Ma 
dán Duica kolozsvári egyetemi taná6 
liberális párt erdélyi frakciójának egyi 
vezető embere. marosmegyei pári 
gozat előtt beszámolt arról a megeg A- 
zésről, amelyet Duca kötött Jorga ves 
niszterelnökkel. A paktum következe. 
ben a liberális párt marosmegyei t 

.. z . ago. 

zata visszavonja önálló listáját s való. 
szinü, hogy a hivatalos kormánylistán 
Bogdán Duica lesz a listavezető Me 
István középiskolai tanár helyett. 
emlitjük meg, hogy a marosvásárhol 
kereskedők testülete a Kereskedők Szt 
vetségének átiratára önálló listát ály. 
tott, össze, amelven első helyen Erdély 
Emil dr. neve áll. ű 

Bukarest, május 9. 
A beszarábiai oroszok, az ukránok és 

a bolgárok részéről ugyanis már sike- 
rült olyan embereket szereznie Munte. 
anu Ramnic, belügyi államtitkárnak, 
akik pártjaiktól függetlenül, sőt eset. 
leg pártjaik ellenére is szivesen egyez. 
ednek a kormánnyal. Krakalia volt 

ukrán képviselő, akit Munteanu Ram. 
nic először szólitott fel az egyezkedés. 
re, nem sikerült a megállapodás. A bol. 
gárok részéről Stopa ért el annyit, hogy 
urostor megyében biztosnak tetsző be. 

lyen indulhat a kormánylistán. A besza. 
rábiai oroszok egyik frakcióját Tamu. 
tuli képviseli az alkudozásokon. Hihe- 
tőleg mindegyik csoportnak sikerül egy. 
két mandátumot kiverekednie, miután 

tes 

Itt 

magántárgyalások eredményeként ke. 
rülnek a parlamentbe, a vábasztói tör. 
vény szerint is kormánypárti képvise. 
lőknek számitódnak. Önállóságuk telje- 
sen elvész. : 
Brandsch Rudolf kisebbségi államtit. 

kár ma is továbbfolytatta a tárgyalá- 
sokat Munteanu-Ramnic-kal a német je. 
löltek helyezése kérdésében. német 
Néptanács ma tartja Nagyszebenben a 
ratifikáló gyülést, ha valamilyen köz- 
bejött akadály miatt el nem halasztják. 
A kiküldöttek elutaztak Nagyszebenbe. 

Arad, május 9. 
A magyar párt itteni tagozata ma 

megejtette jelöléseit a képviselő- és 

ket: dr. Paretz Béla, Takácsy Miklós, 
Domán Sándor, Reinhardt Gyula, Har- 
sányi István, dr. Olosz Lajos, dr. Som- 
ló Ármin, Juhász Gábor, Lantos Miksa. 
Szenátorjelöltek: dr. Barabás Béla, Ij- 
jártó Sándor, Nagy Sándor dr. 
Ma egyébként az egységesek is meg- 

ejtették jelölésüket és listavezetőjük 
Káli János lett, akit, mint ismeretes, a 
tegnap lezajlott kommunista per során 
felmentettek. 

S§zf] 21003 

Évek óta használom ezt a szörpöt, amely 
összeállitásánál és hatásánál fogva felülmul 
minden más gyógyszert. Bármikor, ha hülés 
után köhögni kezdek. az Ön gyógyszerét 
használom és ehhez a kurához füzött remé- 
nyeim mindig megvalósultak,. mivel ponto- 
san, ahogy a gyógyszerhez mellékelt prospek- 

t 
vel, előirás szerinti szedés esetén a javulá 
feltünő, 2-3 kis üveg után pedig a baj ege 
szen eltünik. 
Minden ismerősömnek, aki köhögött. m 

gen ajánlottam az Ön szerét és ők is te 
sikerrel alkalmazták az „ALDA" szörpőt 
jövőben is ajánlani fogom mindenkinek a 
Ön gyógyszerét. én is hüségesen tovább á 
gom szedni és meg vagyok győződve arro 
hogy mindig vissza fogom nyerni az egess 
ségemet ezzel az Ön szörpével. k 
Kérem, gyógyszerész ur. fogadja hálám 

lejezése mellett. őszinte 

ele- 
ljes 

szerencsekivánáa 

mat is, remélem, hogy az eddig eladott 500. 
üveg rövidesen eléri e szám dupláját : 

Anyai rest 
pamutgyári könyvelő, Bukares 
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Beszélgetés Geo Londonnal, 
a irancia riporter-királlyal 

Melik volt a legnagyobb sikere ? - Al Caponeról irott riport- 
jával tiz millió lejt keresett - A riporter-ki-ály tanácsokat ad 

kezdő riporterek számára 

Bukarest, május 9. 

éllodai szoba közepén ot hatalmas 

Arszál ablak mellett egy felnyitott 

ko dozható irógép, egy megkezülett riport 

hor lő sorai látszanak a füzött papi- 

kezk Az ágy szélén őszülő haju, szomoru 

Geo London. á arcu ur: ndon. 
áradt ögé en jött Párisból, látogatásá- 

nak hivatalos célja: a kinantant konfe- 
ia volt, de mlielőtt még megérkezett, 

rel mindenki tudta, hogy 

eketeszeszpanama csábitotta a ri orter- 
feleilt Bukarestbe. Az öt milliárdos fe- 
keteszeszpanama hire már eljurott Párisba 
és nem is lehet csudálkozni azon, hogy 
Geo Londonm, aki a csikágói Al, Capone 
lkoholcsempész-banda üzelmeiről megir. 

fa a világhirü riportsorozatát, a romániai 

Ál Capone-ékkal is meg akart ismer- 

kedni. 

Udvariatlanság lenne a riporter király- 
lyal szemben, ha en, a róla szóló ri- 

]rtban mindjárt az elején nem emlite- 
hém meg, hogy igy az első látásra sulyo- 

san csalódtam Geo Londonban. Hát nem 
igy képzeltem el a riporter. királyt, aki 
a legcsodálatosabb ujságirói bravurokat 
produkálta. A világjáró riporter-tipust 
Vártam. Égy elegáns, fölényesen mosoly- 

gó briccseszes, monoklis gentlemant és 
lyett egy nagyon szerényen öltözkö- 

helytés görbe átu, redős homloku, fá- 

radt, ötvenéves öregedő ur ült le velem 

szemben az ágy szélére. Halkan beszél, 

nehezen, kissé akadozva jönnek a szavai. 

Lehet, hogy a német nye v is akadályoz- 

za, amit meglehetősen hibásan beszél. 

Először Al Caponeről beszélgetünk. 
Geo Londont, a párisi Le Journal küldte 
ki Csikágóba, hogy riportsorozatot irjon 
az alkoholcsempészek királyáról. eo 
london százezer frankkal a csebében ha- 
jóra ült, megérkezett Csikág óba. Capo- 
he-t akkor az egész csikágói rendőrség 
üldözte, razziáztak utána, eorra leigazol- 
tatták a csikágói alvilág mindne tagját, 
dijat tüztek ki Capone fejére És nem ta- 
lálták, Ugyanekkor Geo London Al Ca- 
pone valamelyik földalatti buvóhelyén 
már szemben ült a világhirü banditával. 
Sőt már annyira megfőzte, hogy a rette- 
gett csikágói banditakirály már az em- 
lékiratait diktálta a riporter-királynak. 

- Capone barátom? Csalódtam benne. 
Higyje el, nagyon közönséges bandita. 
Müveletlen, közönséges apaocs. a 
a csodálatos, hogy ez az ember néhány 
év leforgása alatt ilyen bámulatosan 
meg tudta szervezni a bandáját, tébb 
mint ezer ember áll a szolgálatában, ő a 
valódi ura Csikágónak ... 
- Mit keresett ön a Capone riport- jaival? . 

—– Látja, emiatt nem panaszkodhatom. 
A lapomnak ez a kirándulásom 100 ezer 
rankjába került én viszont a riportja.m- 
mal, a Capone-ről irott könyveimmel, az előadásokkal, amiket róla tartottam, ugy 
körülbelül másfél millió frankot keres- 
lem. Mennyi ez lejben? 
— Tiz millió lej - mondtuk mélységes 

tisztelettel. - Ezt a cikksorozatát tartja 
lermészetesen a legsikerültebb alkotásá- 
nak: 

Nem. Volt egy riportom, amire azt 
hiszem örökre büszke leszek. Amikor Le- 
on Daudet megezökött a párisi börtönből 
és Eranciaország minden rendőre őt ke- 
teste. Dijat tüztek ki Daudet fejére és 

üldözték, ha szolták, tüvé tették érte 
égész Franciaországot – én meginterju- 
voltam az üldözött Leon Daudet Felke-- 
hetem a rejtekhelyén, egy órán át be- 
zéltem vele. Lefényképeztem. És amikor 
másnap megjelent a lapomban a ripoctom 
audetről = akit hiába hajszolt tizezer 
endőr — röhögött egész Páris. 

Hát hogy sikerült önnek megtudni, 
Uaudet hol rejtőzködik? 

- Megtudtam. Becsületszavamat ad- 
hogy nem árulom el, ki közzetitette 

hogy 

1találkozást és nem haragszik de az ügy 
szolute nem aktuális, még ma sem arulhatom el. Iszonyu szenzáctós volt ez 
Anterju. A párisi rendőrség vezetői le- 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
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a romániai 

Csak az 

ma 

esett állal olvasták. 
– Hány riportot csinált a bukaresti 

tartózkodása alatt? 
— Sajnos, alig dolgoztam valamu. Pe- 

dig volt egész csomó nagyszerü tervem. 
Ki akartam menni a lepratáborba hal- 
lom, hogy ott fantasztikus dolgokat lehet 
látni A delta mocsaras vidéket is fel 
akartam keresni, ahol valaha Terente 
garázdálkodott. Baszarábia is érdekelt 
volna, az orosz kémekről is szerertem vol- 
na irni. Ma délelőtt felkerestem a had 
birósági tárgyalás alatt a szovjetkémeket. 
z az egyetlen, amit Drodukáltam. mióta 

Bukarestben vagyol. Áztán a feketeszesz 
Maga lapja Erdélyben jelenik meg, biz- 
tosan tud nekem néhány adatot adni a 

feketeszeszpanamáról.. 
Megmagyaráztuk a riporter-királynak. 

hogy a feketeszeszpanama össze sem ha- 
sonlitható az Al pene-féle szeszcsem- 

y 

észési üzlettel. Ott Csikágóban mindoen- 
ki tudja, hogy Al Capone a csempészek 
főnöke. Rendes, reguláris harc folyik a 
csempészek és az álkohol-rendőrök kö- 
zött. Mig itt a feketeszesz dzeungelben 
nincsenek vádlottak, nincsenek feljelen- 
tők, itt csak egyetlen adat van: hogy mil- 
láárdokkal kárositották meg az államot 
Ennyi az egész. 
— Mondjon valamit arról, hogy dolgo- 

zik ön riport közben? – kérdeztük a ri- 
port királyt. ; 
— Soha sem jegyzek egy szót sem. Már 

régen, kezdő riporter koromból rájöttem 
arra, hogyha a riporter előveszi a jegyző.- 
könyvét, akkor nem sikerülhet a riport. 
Akit meginterjuvolunk akadozni kezd. 
Már nem beszél őszintén. Bevallom ön- 
nek, hogy nekem nincs is jegyzőköny- 
vem, vagy noteszem. Legfeljehb a szám- 

Nádomáliáes dgégyédeena 
Allitólag Gh. Tasca berlini követ miati robbani ki a mémet-román 
konlliktus, akit azért meneszteni log a kormány – EÉriand szerint 
viszont a Írancia dip omácia győzelme az, hogy a német-román 

tárgyalások megszakadtak 

Bukarest, május 9. 
A német-román konfliktus ügyében 

ujabb váratlan fordulat következett be. 
dig mindenki ugy tudta, hogy Ghica 

külgyminiszter tapintatlansága miatt sza- 
kadtak meg a két ország közötti gazda- 
sági tárgyalások, mert 
ő polt az, aki a német delegációt ki- 
tessékelte az országból, 

mára azonban kitünt, hogy nem Ghica 
a bünös, hanem Gh. Tasca berlini román 
követ, akinek a hanyagsága miatt tör- 
tént az, hogy a német delegáció előbb in- 
dult el Romániába, mint ahogy az kivá- 
natos lett volna. Ugyanis 
a berlini román köbet elkésbe közölte a 
német kormánnvyal, 
mány arra kéri a német delegációt, 
hogy csak a kisantantkonferencia után 
jöjjenek a tárgyalások folytatására. 

Amint beavatott helyről értesüliünk, a 
kormány most Tasca követet teszi fele- 
lőssé a történtekért és – rövbidesen fel 
fogja menteni állásától. 
A kormányhoz közelálló bukaresti la- 

hogy a román kor- 

pok ma félhivatalos nyilatkozatot közöl- 
nek, amely szerint a kormány tagjai kö- 
zött nincsen ellentét a német konfliktus 
miatt és nem lesz semmitéle változás a 
Jorga-kabinetben. Ugyancsak ez a félhi- 
vatalos kommüniké jelenti, hogy 

a német-román gazdasági tárgyaláso- 
kat még ebben a hónapban ujból fel- 
beszik s hogy mindössze annyi változás 
történik, hogy a tárgyalásokat nem Bu- 
karestben, hanem Berlinben fogják le- 
folytatni. : 
Ezzel szemben: 
Párisi jelentés szerint 
Briand francia külügyminiszter tegnap 
nagy beszédet tartott a francia parla- 
mentben, amelyben kifejtette, hogy a 
román-német tárgyalások megszaka- 
dása, illetőleg a két ország közölti gaz- 
dasági szerződés meghiusúlása a fran- 
cia diplomácia nagy győze'me. 

Briand parlamenti beszéde bukaresti 
diplomáciai körökben kinos meglepetést 
keltett. 
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Megcinduli a 6ajsza a panamisták elHen 
EKKakKEK 

Uissza kell fizetni a 
joutalanul felvett pénzeket 
Dizsgálai a bukaresti főpolgármester ellen 

, Bukarest. május 9. 

Már annakidején hirt adtunk arról, 
hogy a pénzügyminisztérium az összes 
autonóm intézményeknél elrendelte a 
vizsgálatot s mindenünnen bekérte az 
utolsó két év alatt törtent kifizetések 
jegyzékét. Az történt, ami előre várható 
volt. A beérkező jegyzékek meztelenül fel 
tárták mindazokat a le'kiismeretlensége- 
ket es visszaélések-t, amikot a kormány 
árnyékábani vidék: hatalmnasságok kö- 
vettek és a köz kárára és a maguk meg- 
gazdagodására. Állandóan, naprol-napra 
nő azoknak a száma, akit törvénytelenül 
százezreket vettek fel a közpénzekből 
csak azért, mert a volt kormanynak ez a 
sötét garniturája minden alkalmat meg- 
ragadott, hogy kihasználja a hatalmon- 
levés nagyszerü előnyeit. Ime a lista uj 
nevei: 
A „Conducta' nevü autonóm intéz- 

ménynél Teianu volt pénzügyi államtit- 
kár 800 ezer, Prip n.nu igazgatósá tag 

* 437 ezer, Torococeanu 325 ezer, Lazar Ilies 
cu 134 ezer, Blumenfe1-Scutator 134 lejt 
vett föl illetéktelenül. 
A kikötők autonóm atézményénél To- 
Galca 926 ezer, Armand Calinescu 

volt belügyi államtitkár 403 ezer, Nico- 

4 lau 234 ezer, Vartala 5330 ezer lejt szedett 
l össze az elmult ké év folyamán. A Rogia 
Redeventelornál Banciu, a közoktatásügyi 
minisztérium könyvelési osztályának a fő. 
nöke, később pénzügyminisztériumi iszt- 
viselő sülyesztett a zsabébe jogtalanul 
162 ezer lejt. 
És ezek csak a nagyobb tételek. Az 

apróbbak annyian vannak, hogy nem 
könnyü folsorolni őket. A sok apróság is 

Bukarest egyik legszebb és legké- 
nuelmesebb helvuisége 

Elsőrendü menüg3 
ici néáu logással 
Mmnden este maguar zene reggelig! 

Barátságos viszontlátásra ! 

Trufa és Morár. 

adatokat irom fel. Ha egy órán át be- 
eseee eeesesevessvsseseeseseeeeeee 

Miecsgvemmár a rdimloami 
HÉmEÉ-Fdd 

kv 

szélgetek valakivel, legfeljebb öt-hat 
számjegyet jegyzek fel egy darabka pa- 
pirosra. A többi a fejemben van. Egy ri- 
porternek elsősorban jó emlékezőtehet- 
séggel kell birnia. 
– Diktálja a cikkeit? 
– Én? Dehogy. Mindent magam irok. 

Van egy kis Remington-gépem. Ezen ko- 
pogtatom le a cikkeimet. 
- A magyarokat ismeri? 
– Sajnos, nem. Már régen ezerettem 

volna pedig Magyarországot meglátogat- 
ni. A tiszazugi arzénmérgezések idején 
már majdnem ugy volt, hogy leutazom 
Magyarországba. Sajnos, nem mehettem. 
– Tudja, ogy Sauerwein, most éppen 

Budapesten van: : 
Rögtön felvillant a riporter-király sze- 

me. Sauerwein az egyetlen konkurrense 
Geo Londonnak. Ők ketten ma a riporter- 
primadonnák. Maga elé néz. Látszik raj- 
ta, hogy most azon töri a felét. hogy a 
konkurrens miért mehetett udapestre. 
Aztán a csomagjaira néz. Arra az öt kof- 
ferre, ami ott tornyosul a szoba közepén. 
— Reggel utazom a repülőképpel. Táv- 

iratozok Saarweinnek. hogy várjon meg a 
repüldállotmáson ... 
el ikisér a folyosóig és ott igy bucsuzik 

– Aztán küldje el, amit rólam irt. A 
cimem Páris Rue de Richelieu 100, a Le 
Journal szerkesztősége. Forditásban küld- 
je el, meg akarom birálni, hogyan irnak 
maguk riportot. 
Hát igy valahogy. Néha még ennél is 

rosszabbul. 
Farkas Aladár. 

eecssetesses ssöösEGeeEe0n 

sokra megy azonban s igy a pénzügy- 
minisztérium nem minden megdöbbenés 
nélkül állapitja meg, hogy : 

nincs talán egyetlenegy autotom inté- 
zet se, ahol a volt kormány kicsiny és 
nagy befolyásosai ne oittak ovolna el 
milliókat, mintegy tartaléktőkéül azok- 
ra az időkre, amikor majd a husosfa- 
zéktól tábol kell böjtölniök. 

Mert a bőjtöt minden más szándékuk 
ellenére sem kerülik el. A pénzügymi-- 
niszterium ugyanis a jogtalanul felbett 
összegek oisszafizetésére kötelezte őket, 
aminek ha nem tesznek eleget, biróság elé 
kerülnek balamennyien. 

Itt emlitjük meg, hogy a vizsgálatot 
bevezették Dem. Dobrescu bukaresti fő- 
Rolgármestes ellen is, aki az ellene fel- 
ozott vádak szerint számos könyvelési 

szabálytalanság elkövetésében bünös. Po- 
litikai körökben ugy tudják, hogy a fő- 
polgármester ellen felgyült panaszok 
ügyében inditott vizsgálat már is alyan 
eredményeket hozott, hogy a bukaresti 
tanács felfüggesztése biztos. 
escsesesesesessmemeeeGEDEBGDBE 

Aliberálisok már is söprik 
a nyereséget 

. Bukarest. május 9. 

A kormány és a liberális párt között 
létrejött egyezménynek már mutatkozik 
a haszna, - egyelőre természetesen csak 
a liberálisok javára. Sasu, Stefan Joan és 
Botez vovt liberális szenátorok jogszerinti 
szenátorságát elismerték azon a cimen, 
hogy pártjukat már tiz ülésszakon keresz- 
tül képviselték a parlamentben. 
Ez a három szenátori mandátum ter- 

mészetesen független attól a husztól, amit 
a kötött egyezmény biztosit a liberálisok- 
nak a szenátusban. 
v VVVVVVVVVvvvvv 

pompásan ebédelünk Bukarestben a 

u erdélyi étteremben 

Bulevardul Elisabeta 5. 
(Piccadillutől egy perenuire.) 

A veretőség. 
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Én, CsiHag Anna 
185 cm. Loreley- 
Sajammal... 

Ez a néhány soros hiradás - bánatos 
szipbel nevbezhetjük gyászjelentésnek is 
– nem az ugynebezett mai generáció 
számára iródik. A legfrissebb ember- 
öltőt már nem igen érdekli a szomoru 
hir, hogy Csillag Anna kimult az élők 
világából. 

Igen, csak a kortól elmaradt idősebb 
gaballérok szipét járja át enyhe méla- 
bu, amikor tudomásul peszik. hogy 
Csillag Anna bolt - Csillag Ánna 
nem lesz többé. És beláthatatlán időkig 
nem lesz az sem, amit néhány évtize- 
deken keresztül, a legujabb idők haj- 
nalhasadásig jelentett számukra Csillag 
Anna. 

Kortársaink, akik szemünk láttára 
cseperedtek fel, erről a hölgyről édes- 
keveset tudnak. De ooltak idők, boldo- 
gabb ébek, amikor napjában egyszer, 
esetleg többször is találkoztunk bpele. 
Minden ujságból felénk libbent, hogy 
a nőkre semmiképpen sem jellemző kö- 
pvetkezetességgel hajtogassa- 
— Én, Csillag Ánna 185 centiméter 

hosszu Loreley-ha jammal ... 
A hosszu haj szépsázapostola bolt ez 

a reklám figura, negédesen fésülte az 
ujsághasábon 185 cm. hosszu Loreley- 
haját olyan éptizedekben, amikor nagy 
boldogtalanság bolt minden nő számára 
ha csak a háta közepéig hullámzottak 
fürtjei és a hajzuhatag ébenszinü, 
aranycsillogásu és Tiziánbőrös árnya- 
latokban nem omlottak te legalább bo- 
káig. Csillag Anna nebe bo az a csil- 
lag, amely utat mutatott a hosszu haj 
szépségéért epekedőknek. Saját készit- 
ményü hajnöbvesztőjét kellett csak meg- 
penni a patikában s attól állitólag a 
hosszu hajból még hosszabb haj nőtt 
ékességéül a Nőnek és örömére a Fér- 
finak. 

Csillag Anna... 185 centis Loreley- 
fürtök. . Melyek fantasztikus kerel- 
ként öbezik a régi portrékon látható 
arcokat! Hol pannak már azok és hol 
pannak pelük együtt a régi szép idők? 

Jött a nagy figaró, az idő és lenyisz- 
szantotta hölgyeinek fejéről a Loreley- 
fürtöket, nem toldoán meg a kárbabe- 
szett loknokkal a régi konty alatti kur- 
ta észt. Jött a bubihaj dibatjJa, sok ké- 
nyelmével és némi démoni merészséggel. 

Csillag Annának befellegzett a cso- 
daszerrel együtt. Csak az időt logikája 
hozta magával, hogy a 185 cm. Lorelep- 
hajjal együtt kimult a pilágból a hat 
nöbesztő is és Csillag Anna, a felü 
mulhatatlan pomádégyáros – megbu- 
kott. Szinte hihetetlenül hangzik: mind- 
össze 10.000 shilling aktioával és 27.000 
shilling paszipápal kért kényszeregyez- 
séget hitelezőítől. 
S most itt állunk mélabusan e gyász- 

hirrel szemben. A hosszuhaju pveszede- 
lem utolsó erődje is kapiiulált, de ne 
örüljünk ennek. Mert a kartahaju el- 
lenség megmaradt helyette és nem áll 
rendelkezésünkre a józansagnak a ma 
elikszirje, amelynek segiutségépel az 
ujfajta báj-effekiusok e felsértez-- 
hetnénk magunkat... 

z 

– SZABADLAÁBRA HELYEZTÉK DR. POP 
TASNÁDI ORVOST. Tudósitónk jelenti: Dr. 
Dunca vizsgálóbiró ma szabadlábra helyezte 

–- Y o ny . 
Tudósitónk jelenti: Resiczán néhány nap óta 

perős tifuszjárvány dühöng. Eddig negyvenen 
betegedtek meg, de a betegek száma növe- 
kedőben van. A járvány ugy terjedt el, hogy 
egy Bachner Ottó nevü kilencéves kisfiu ti- 
fuszban meghalt és két napig felravatalozva 
feküdt. Ezalatt az idő alatt a ravatalt nagy- 
számu rokonság látogatta meg, mely azután 
széthurcolta a betegséget. Az egészségügyi 
hatóságok megtették a szükséges intézkedé- 
seket a járvány leküzdésére. 
– DIMITRESCU - AZ UJ TEMESVÁR! 

PÉNZÜGYIGAZGATÓ. Tudósitónk jelenti: 
Megirtuk, hogy Lázár Cornél temesvári pénz- 
ügyigazgatót Kisenevbe helyezték át szolgá- 

digi nagyszebeni pénzügyigazgatót nevezték 
ki, aki hétfőn már valószinüleg el is foglalja 
hivatalát. Lázár távozásával sulyos helyzetbe 
kerül a „Ripensia" profi-footballcsapat, a 
melynek Lázár megalapitója és támogatója 
volt. Minthogy Lázár régebben ügyvédi gya- 
korlatot is folytatott Temesváron, nincsen ki- zárva, hogy áthelyezését nem is fogadja el és inkább lemond áliásáról. 
– MÉG EBBEN A HÓNAPBAN MEGALA- 

KULNAK A ROMÁN-MAGYAR ÉS MA- 
GYAR-ROMÁN KERESKEDELMI KAMA- 
RÁK? Bukarestből jelenti tudósítónk- Amint 
mértékadó helyről értesülünk, még ebben a hónapban valószinüleg megalakul Bukarest- 
ben a román-magyar, Budapesten pedig a ma- 
gyar—román kereskedelmi kamara. A két or- 
szág közötti kereskedelmi kapcsolatok kimé- 
lyitése szempontjából fontos intézmények 
megalakitása már régen aktuális lett volna, azonban mindig közbejött valami, ami a ka- marák végleges megalakulását meghiusitotta. 

[ Választás és kórház 
Riporter Argetotanuhoz: Hogyan, miniszter ur vezeti a belügyminiszte' 

mot is? 
Argetoinu: Hát mit csodálkozik ezen. 

Hiszen választás van. És csak én tudom, 
hogy a választások és a kórházak kö- 
zött milyen szoros ösef üggés van. 

FI4ATAL BRASSÓl MUZSIKUS SIKE- 
RE BÉCSBEN. Nagy reményekre jogositó 
fiatal brassói muzsikus sikeréről érkezett je- 
lentés az osztrák fővárosból. F ischer Béla dr. 
volt brassói rendőrkapitány fia, Fischer Vil- 
mos, aki jelenleg a bécsi zenemüvészeti főis- kola egyik kiváló növendéke, az uj bécsi 
Orchester-Verein május hó 4-én rendezett ze- nekari hangversenyén dirigensként mutatko- zott be a zenekulturájáról világhirü város közönsége előtt. A fiatal karnagy Grieg, Ro- bert Fuchs és Erich Miller zenekari müveit vezényelte korát meghazudtoló tudással és lendülettel s teljesitményével igen komoly és értékes sikert aratott. Fischer Vilmos egyéb- ként Brassóban legutóljára Weisz Ilonka zon- goramüvésznőnek volt a tanitványa és a ki- váló zenepedagógusnak is nagy érdemei van- nak abban, hogy a fiatal tanitványa Bécs- ben már pályája kezdetén, ilyen szép si- 
kert arathatott. 
– Semmitőszéki itélet a csernátfalusi gyilkosság ügyében. A csernátfalusi tra- gédia utolsó felvonásához érkezett. Koz- ma Miklós csernátfalusi ügyvéd gyilko- sának, Ács Sándor csernátfalusi fürész- tulajdonos és feleségének bünügye, amelyben ugy a brassói törvényszék, mint az itélőtábla sulyos marasztaló ité- letet hozott, felebbezés folytán a Semmi- tőszék elé került. A Semmitőszék meg- 

változtatta a brassói tábla itéletét, amely Ács Sándort 135 évi,. feleségét pe- dig 10 évi szigoritott fegyház büntetés- sel sujtott. Végső fokon most a Semmi. tőszék Ácsot ? esztendei, feleségét pedig 
5 évi szigoritott fegyházbüntetésre itél- 
te, egyben kötelezte az elitélteket arra, 

énmelygés, kellemetlen szájiz, 

lati uton. Lázár helyébe most Dimitrescu ed- 

riumot és az egészségügyi minisztériu- 

nogy Kozma Miklós özvegyének félmil- 
lió lej kártéritést fizessenek. 
– EÉElrontott gyomor, bélzavarok, 

homlok- 
fájás, láz, székszorulás, hányás vagy 
hasmenés eseteinél már e pohár ter- 
mészetes „Ferenc Józsel" keserüviz 
gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A 
gyakorlati orvostudomány igazolja, 
ogy a Ferenc Józset viz használata a 

sok evés és ivás káros következményei- 
nél igazi jótéteménynek bizonyul. A 

gyógyszertá- Ferenc József keserüviz y 
rakban, drogériákban és füszerüzletek- 

ben kapható VEZÉRIGAZGATÓSÁGA OR- 
VOSOLTA A SZÉKELYFÖLD MENETREND- 
SÉRELMEIT. Marosvásárhelyi tudósitónk je- 

lenti: A május hó 15-én életbeléptetendő uj 
vasuti menetrend rendkivül kedvezőtlen ösz- 
szeköttetéseket teremtett volna a Székelyföld 
és Marosvásárhely között. Az uj menetrend 
szerint nem lett volna olyan vonata a vonal- 
nak, amely kedvező reggeli órákban érkezett 
volna Marosvásárhelyre, mert az uj menet- 
rendben beállitott vonatok hajnalban futnak 
be. A kereskedelmi és iparkamara kezdemé- 
nyezésére a helyi hatóságok közbenjártak a 
CFR vezérigazgatóságánál, ahonnan azután 
arra utasitották a kolozsvári üzletvezetőséget, 
hogy állitson be egy olyan vonatot, amely 
reggel 8 óra előtt érkezik. Ennek a vonatnak 
Székelykocsárdon csatlakozása lesz a fővonal 
reggeli vonataihoz, többek között a 35. sz. 
nemzetközi gyorsvonathoz is. 
- EGYHÓNAPI FOGHÁZRA ITÉLTEK 

EGY BUDAPESTI BANKTISZTVISELŐT, A 
KI BOSSZUBÓL A ROMÁN HADSEREG- 
BEN HARCOLT A VÖRÖSÖK ELLEN. Bu- 
dapestről jelentik: Érdekes ügyet tárgyalt 
ma a budapesti törvényszék. Még 1919-ben 
történt. hogy Troján Béla banktisztviselő ha- 
zatért orosz fogságból és Szolnokra került, a 
hol akkor felváltva voltak a városban a vö- 
rös és a román csapatok. Troján nagybátyját 
akinél lakott, a vörösök elhurcolták tuszként, 
mire Troján bosszuból átszökött a románok- 
hoz és közöttük harcolt a vörösök ellen, majd 
a megszálló román hadsereggel ő is bevonult 
Budapestre, ahol, mint alhagynagy szolgált. 
Amikor a román hadsereg visszavonult, Tro- 
jánt is magukkal vitték és azután még há- 
rom évig szolgált a román katonaság kötelé- 
kében. Miután leszerelt, visszatért Budapest- 
re, ahol egy banknál helyezkedett el. Nemré- 
gen idézést kapott, megindult ellene az eljá- 
rás és hütlenség és hazaárulás cimén biróság 
elé került. A biróság ma, az enyhitő körül- 
mények figyelembe vételével egyhónapi fog- 
házra itélte. 
–TÜZ EGY HUNYÁDMEGYEI FALU- 

BAN. A hunyadmegyei Russ községben ki- 
gyulladt az egyik odavaló gazda lakóháza. 
Aznap éppen óriási szélvihar dühöngött s a 
szél a szikrát messze elsöpörte, ugy, hogy egy 
mintegy száz-százötven méterre levő másik 
ház is tüzet fogott és attól lehetett tartani, 
hogy a nagy szélben az egész falu leég. Russ 
állomás telefon értesitésére a piski CFR mü- 
hely tüzoltósága, Szuszka József parancsnok 
vezényletével különvonaton Russra utazott és 
a tüzet sikerült eloltaniok, ugy, hogy csak 
két lakóház és két csür esett a tüz áldoza- 
tául. A kár igy is meghaladja a kétszázezer 
lejt. : 
– KIRÁLYI KITÜNTETÉSEK A KOLOZS- 

VÁRI TÖRVÉNYSZEKNÉL. Tudósitónk jelen. 
ti: Az igazságügyminisztérium előterjesztésé- 
re Károly király a kolozsvári törvényszék 
több tagját kitüntette. Dr. Enea Muntean tör- vényszéki elnöknek a Román Koronarend pa- 
rancsnoki, dr. Dunca Gerő vizsgálóbirónak, 
dr. Anca Justin törvényszéki és 
János járásbirónak a Román 
tisztikeresztjét adományozta : 
—– Időjárásjelentés. Budapestről táv- iratozzák: A Meteorologiai Intézet jelen- tése szerint gyenge északnyugati lég- áramlással változékon 

ható, nyugaton csapadékkal. 

Koronarend 

lom, mátus 10-én vasár- 

dr. Jenitiu 

felhős idő vár- 

Inte Velaur- 

sSszőnyceáck 
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Most van itt az alkalom arra. h. 

E 2127 

kéri 

— Zátonyra futott a világ eg 
nagyobb személygőzöse. Londonb le 
lentik: A „Berengaria", a világ js. 
legnagyobb személyszállitó gőzösevik 
Gravesen-öböl közelében megfenek).4 Több vontatógőzös sietett a helyezi. 
amelyeknek háromórai r egfeszit 
munkával sikerült a Berengáriát levog 
fatlOSZTATLAN SIKERT aratott a Md. 

mozgó müsora, az: „Ihre Hoheit befiehl-7 
Ufa-Matador német filmoperettel Küth. 
Nagy és Willy Fritsch fiatalságukkal és ked 
vességükkel magukkal ragadják a néző 
humorról Reinhold Schü--el és Paul ölby : 
ger gondoskodnak bőven! Aki két órára 
akarja felejteni a gondját, okvetlen néz 
meg a Modern mozgó müsorát! Leadása töké 
letes „Western-Electric" beszélőgépen. : 
– ÉNEKOKTATÁS. Dr. Copony áno 

kir. udv. operaénekes, énekoktatást vállal mi 
lánói iskola szerint. Legalaposabb hangkikép. 
zés. Énekek és áriák müvészies kidolgozás 
Alapos kiképzést nyujt az operaénekesi pá. 
lyára. (Szinház.) Buzasor t. sz. I. em. : 

VALASZTAS ELőTT 
—Ez az ember már annyi tartalmatla, 

dolgot irt össze életében, amennyit má, 
senki. 
— Regényiró? 
– Nem Parlamenti gyorsiró. 

- FőüGYÉSZI MEGBIZÁS A BRASSó] 
TÁBLÁNÁL. A hivatalos lap közlése szerim 
Safirescu Aurél brassói táblabiró megbizatot 
a táblai főügyészi teendők ellátásával. — Bal. 
lan Sándor eddigi főügyész, saját kérésére, 
mint táblabiró müködik tovább. 
xX EMÉSZTÉSI ZAVAROKNÁL a „Magné 

zium Perhydrol Merck" a normális bélmükö. 
dés gyors helyreállitását mozditja elő, meg. 
szünteti a felfuvódásokat, gyomorégést, va 
lamint a nagymérvü bélerjedést és tiszta oxi. 
gén kifejlesztése által, a belek és a gyomo 
fertőtlenitésére rendkivül előnyösen befolyá 
solja a gyomor-nedveket. — A kitünő szer 
könnyen bevehető tablettákban kerül forga 
lomba. 
eeeceeroeeeeeeeeseseeeososes : 

! 

VA" 
erdei türdő Feketeha- 

nap nyilik meg. Zenéről, 
jó ételekről gondoskod- 
va van AÁllandó autó- 
busziárat a türdőig. – 
Szives támogatást kér a 

Fekelebalmi 
Szépifőegylei 

A közeledő épitkezési szezonra 
legolcsóbb napiáron szállitt: ! 

traverzeket, 
betonvasat, 

falkötővasakat, 
mennyezet nádat, 

kátránypanirt, 
szigetelő lemezt, 

drótszeget, 
karbidot, 
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s
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és mindanfaita vasáru 
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Agrárkonierencia 
Prágában 

Prága, május 9. 

Junius 5–8-ika között tartják meg 
prágában a -ik nemzetközi mezőgaz- 
dasági gyakorlati konferenciát. 
A konferencia résztvezői 25–50 szá- 

mlékos vasuti kedvezményt fognak kap- 
ni mindazon államokban, 
keresztülutaznak. A konferencia prog- 
amja az agrárkérdések megvitatásán 
kivül az, hogy a résztvezőknek bemntat- 
ák a cseh mintagazdaságokat, ezenki- 
Vil 14 napig Csehszlovákia nevezetessé- 
geit tekinthetik meg. : 

8 órai munkaidőt 
a gyári irodákban 

Gent, május 9. 

A nemzetközi munkaügyi hivatal ju- 
nus 10-ére hivta össze ezévi ülésszakát, 
amelyen két olyan kérdés kerül tárgya- 
lásra, amely ipari vonatkozásu. Az egyik 
egyezménytervezet " a kényszermunka, 
vagy kötelező munka tárgyában készült 
és kimondja, hogy a kényszer vagy kö- 
telező munka igénybevétele annak min- 
den alakjában, a legrövidebb időn be- 
lül beszüntetendő. 
A második egyezménytervezet az iro- 

dai alkalmazottak munkaidejének sza- 
bályozásáról szól. Kimondja az egyez- 
mény, hogy az irodai 
munkaideje heti 48 órát, vagyis napi 8 
órát s a napi munkaidő meghosszabbi- 
tása egy órát meg nem haladhat. A heti 
46 órás munkaidő csak oly módon oszt- 
ható fel, hogy a napi munkaidőtartam 

esetekben a munkaidőt meghosszabbit- 
ják, azt rendes munkabérhez viszonyit- 
va 25 százalékkal magasabban kell di- 
jazni. : 

A szegedi 
IDinkler Tesibérek 
cég iariozásai 

Szeged, május 9. 

Nagy feltünést keltett az a hir, hogy 
a szegedi Winkler fatermelő és fakares- 
kedő cég beszüntette Hzetéseit és kör- 
levelet küldött szét hitelezőinek, amely- 
ben közölte, hogy az általuk egvmillió 
péngőre becsült ingatlanokra bekebe- 
ezték az összhitlezőket mintegy 900.000 
pengő erejéig. A körlevél szerint körül- 
elül ennyit tesznek ki a cég tartozá- 

sai, tehát remény van rá, hogy senki 
sem fog károsodni. 

Ezzel szemben a szakértők mintegy 
Wi és fél millió pengőre becsülik 
inklerék összes tartozásait. A Wiuk- 

er Testvérek cégben Winkler Andor, 
vül ály és Hugó a beltagok, rajtuk ki- 
ül két nőtestvér van. A Winkler Test- 
vérek fizetési megakadását részben az 
előörülmény okozta, hogy évekkel ez- 
előtt Winkler Mihályt, a cég régi bel- 
lagiát kielégitették, részben azonban 
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ERDÉLY DÉLYRÉSZI BUronsván n. 1. 
MAROSVASÁRHELV EGNUum- 

NAGYSZEBEN. BRASSÓ-I FIOKJAI 

tESZÁLLrTOTT GYÁR ÁRON 
AJÁNLJAK 

A MODERN BUTORGYAÁRTÁS 
ReMEKEIT 

KEDVEZŐ FIizETÉSI FELTÉTELEK MELLETT ti. 

11A IUS 

amelyeken 

Hüttl cég, Schil 

alkalmazottak 

10 órát meg ne haladjon. Ha kivételes 

sogy megalapitották a Szegedi Bank 
szvénytársaságot és ennél óriási vesz- 
ségeket szenvedtek. 

Nagy gyá rak versenyfutása 
egy kis rendelésért 
Mindössze ölben kertipadról volt szó 

Bukarest, május 9. 
Az államvasutak vezérigazgatósága 

nemrégen árlejtést irt ki 50 darab pá- 
lyaudvari pad szállitására. Az árlejtés- 
re 23 ajánlat érkezett be, de nem a kis- 
ipar részéről, hanem — az idők jele – 
a következő nagy iparvállalatok pá- 
lyázták meg ezt az alapjában véve je- 
lehtéktelen közszállitást: Resica, Ástra- 
vagongyár, Vulcan-gyár, a Schramm- 

Testvérek gépgyára, 
Román Lokomotivgyár, Prieger Ándrás 
gépgyára, Le Maitre-müvek, Titán-Nad- 
rá alámi Vasmüvek, Vajdahunyadi 
Állami Vasgyár, Unió-v gongyár és igy 

A gyávipa lekete statisztikája 

tovább. 
Az árajánlatok 685 és 2100 lej között 

variálódtak darabonként. 
Az emlitett nagy gyárak, amelyekben 

sok milliárd lej vana invesztálva és 
normális időkben 25 ezer munkást fog- 
lalkoztatnak, ezelőtt méltóságukon aló- 
linak tartották volna, hogy ilyen apró- 
ságok szállitásában vegyenek részt. Ez 
az árlejtés ijesztő módon világit rá a 
belföld ipar foglalkoztatottságának hiá- 
nyára. : 
Milyen lehet a helyzete a kisiparos 

nak, amelyet a gyárak már az ilyen 
közszállitásokból is kiszoritanak? 

Denciticldoláonik a óyáripar tele 
A Maniu és Mironescu kormányok országmentése 

Kolozsvár, május 9. 
Tegnap részletesen ismertettük a 

gyáriparosok erdélyi szövetségének azt 
a jelentését, amely élesen birálja a 
Maniu, illetve Mironescu kormányok 
gazdasági tevékenységét, amellyel idá- 
ig juttatták az ország közgazdaságát. 
A jelentés többek között statisztikát 

közöl annak bizonyitására, hogy az ed- 
digi közgazdasági és fináncpolitikát ipa- 
ri termelésünk tovább már nem birja el. 
A román gyáripar az 1930. évi mér- 

legadatok szerint mintegy 70 milliárd 
lejnyi saját tőkével és 50 milliárd köl- 
csöntőkével a folyton fokozódó fogvyasz- 
tási válság folytán már csak 60 milliárd 
lej értékü készárut tud elhelyezni. 
A 60 milliárdból 10 milliárdnyi nyers- 

anyagérték és 16 milliárdnyi munkabér 

levonásával 14 milliárdot adóba, vám- 
ba, szociális szolgáltatásokba, 5 milliárd- 
dot a CFR, PTT s más közintézmények 
javára kellett fizetnie, további 8 milli- 
árdot a hitelező bankoknak kellett ka- 
mat fejében beszolgáltatnia ugy, hogy a 
megmaradó 7 milliárdból a 4 milliárd- 
nyi amortizáció levonása után összesen 
csak 3 milliárd, tehát a mérlegszerinti 
saját tőkének átlagosan vett 4 százaléka 
maradt meg saját üzleti nyereségkép- 
pen. : 

nálunk, ahol a Banca Nationala kamat- 
lába ugyanez időben 9-10 százalék, a 
dolgozó és termelő ipari tőkének több 
mint fele 1930-ban már deficittel dol- 
gozott s igy saját vagyonábl fizette az 
államgépezetet fenntartó közterheket. 

Junius elsején megkezdi müködését 
a román postatakarékpénztár 

Először a nagyváradi körreiben indul meg a póstatakarékpénztári 
lorgalóm. A csekk és kriling lorgalom januárnál előbb nem indul meg 

Bukarest, május 9. 

A postatakarékpénztár felállitásáról 
. szóló törvényt már tavaly megszavazta 
a parlament, de több, mint hat hónapi 
előkészületre volt szükség ahhoz, hogy 
a postatakarékpénztárakat a gyakorlat- 
ban is fel lehessen állitani. Dr. Bolchis 
Viktor, a postatakarékpénztárak vezér- 
igazgatója a kérdéssel kapcsolatosan az 
alábbi felvilágositást adta a B. L. mun- 
katársának. 

Junius elsejével egyelőre a nagyvá- 
radi körzetben megkezdi müködését a 
román postatakarékpénztár. Minden 
postahivatalban külön fülkét állitanak 
fel a postatkarékpénztár részére. 

Nagyvárad után Temesváron, aztán 
Kolozsváron vezetik be a postahivata- 
loknál a takarékpénztárt. 

Erdély részére már teljesen elkészültek 

tevők részére magyar nyelvü informá- 
ciós röpiratok készültek. 

Bolchis vezérigazgató véleménye sze- 
rint háromezer erdélyi betevőre számit 
a postatakarékpénztár. 

NETTO NÉGY MILLIÓ KAMAT. 
Az elhelyezett betétek után 4 és fél 

percent kamatot fizet a posta, de mivel 
a postatakarékpénztárban elhelyezett 
betétek után semmiféle adót nem kell 
fizetni, ezért tulajdonképpen hat per- 
centre tehető a tényleges kamat, amit a 
betevők az állami pénztárban elhelye- 
zett betétek után kapnak. 
A postatakarékpénztár az alábbi fel- 

tételek mellett fogadja el a betéteket: 
1. A betétekért és az esedékes kama- 

tokért az állam jót áll. 
2. A betétek nem foglalhatók le. 
3. A 100.000 lejt meg nem haladó be- 

tétek után esedékes kamatok minden- 

Ez más szavakkal an nyit jelent, hogy 

a takarékbetétkönyvek. A magyar be- 

ASHEA (AOHHB 
BRASSO 

nemü kereseti, globális, tőkekamat vagy 

Szombat, vasárnap. hétfőn és kedden a szezon kimagasló ujdonsága 

DOMPADOUR MÁBINÉ 
királyi szerető gáláns kalandjai. németül beszélő, éneklő. ragyogó pomnpáiu flm fut. 

A főszerepekben ANNY AHLERS, WALTER JANKHUN a Teater an der 
Wien csodás hangu énekesei. Ezenkivül: AMBRUS IRÉN és VEREBES 

ERNŐ. játszanak még mulatságos szerepeket. 

Monopol: Concordiá film Brassó. 

Vasárnan délelőtt nagy ifjusági előadás 

más állami, megyei, községi adók alól 

mentesek. 
4. A betétek és visszafizetések titok- 

ban tartatnak. Erről a postatakarék- 

pénztár senkinek sem ad felvilágositást. 

5. 2000 lejig minden postahivatal azon- 

nal teljesithet visszafizetéseket, 10 ezer 

lejig 15 nap alatt kaphatja vissza a be- 

tevő a pénzét, ötvenezer lejig a felmon- 

dási idő 30 nap. És ezen összegen felül 
45 nap visszafizetési határidő. 
A takarékosásgi szellem felkeltésére 

a postatakarékpénztár 5 lejes taka- 
rékbélyeget hoz forgalomba. 

Aki tiz ilyen takarékbélyeget össze- 
gyüjt, az már kiválthatja betétkönvy- 
vecskéjét. A legkisebb betét tehát, amit 
a takarékpénztár elfogad 50 lej. 
A CSEKK ÉE KLIRINGFORGALOM. 
Az eredeti tervek szerint ugyancsak 

juniusban kellett volna bevezetni a 
postatakarékpénztári csekk és kliring- 
forgalmat is. A kereskedők és bankok 
már évekkel ezelőtt sürgették a csekk 
és kliring forgalom bevezetését. Az er- 
re vonatkozó törvények és rendszabá- 
lyok el is készültek, azonbana csak most 
erült ki, hogy 
ugy az elkészitett törvény, mint a 
megszerkesztett szabályok annyira 
zavarosak, hogy azokat teljesen át 
kell dolgozni. 

Információnk szerint az uj munkálatok 
még legalább hat hónapot vesznek 
igénybe, ugy, hogy a postatakarékpénz- 
tári csekk és kliring-forgalom bevezeté- 
sére január elseje előtt nem lehet szá- 
mitani. 

MI VAN A RÉGI BETÉTEKKEL? 
Az uj postatakarékpénztár üűüzembe 

helyezésével ujra aktuálissá lett az a 
régi kérdés, hogy mi van tulajdonkép- 
pen a háboru előtti magyar postataka- 
rékbetétek kifizetésével? Ezeket a be- 
tétkönyveket már évekkel ezelőtt ösz- 
szeszedték a felektől, de még máig sem 
történtek meg a visszafizetések. Milyen 
bizalommal fogadja a közönség az uj 
postatakarék-intézményt, amikor a ré- 
gi, arany koronában történt befizetéseit 
tizenhárom év óta hiába várja, hogy 
visszakapja, – legalább is papirlejben. 
eesseoeoeesEBeEDESSSEeSeemVeSE 

Miacsodás nyaklánc? 
Mecátámadja a 

rákot és a többi icr- 
tőrző betcáséseket. 
Ha az egészseges seltekhez vibrációs hullám 

zás csatlakozik, a bakteriumok arra kényszeritik 
a test setteit, hogy rendellenes szokásától eltérő 
gyakorisággal nul ámozzanak, másoknál pedig tel- 
jesen megszünteti és lefojtja a hutlámzást, azáltal- 
hogy a hullámzásba ellenálló selteket, vagvis toxi- 
nokat visz be 

Ez Lakhovski franctia orvos-protesszor teortája, 
amelyet körülbelűl 2 évvel ezelőtt az orvosi kö- 
rök előtt kifejtett. Ugy a teoria, mint a kisérleti 
bemutatások mindenütt feltünést keltettek és bi- 
zalmat szereztek a felfedező tudósnak 

Ertekezletében a irancia orvos-tanár kijelentt 
nhogy az emlitett hullámzás végzetes hatásait csak 
ugy lehet ellensulyozni, ha villamos szürés utján 
biztosítjuk a szervezet rendes müködésének hely- 
reálitását, egy vagy töbo hullámzó kör által, a- 
melyet nyaklánc vagy őv formájában beviszünk a 
testbe, Ez az eljárás a rákos és más fertőző meg- 
betegedések esetén kitünő eredmenyeket mutatott 
fel és rényegesen megjavitotta a betegség lefolyását. 

Ezek a csodás hatásu nyakláncok és övek 
kaphatók gyógyszertárakban fertákban., 

er. Laval 
a pártsi orvosi fakultástól. 

A Lakhovski-laboratorium vezérképviselője, J, 

ulan, Pitar Mos 4. Bucuresti, felhivja a közön- 

ség tigyelmét arra, hogy csak azok a nyakláncok 
és övek valódiak, amelyek csomagolása el van 

látva a Dillan-cég garancia-szalagjával és ellenörző 

vignettájával. 

HERCULES- S. A. Diciosán- 
mártin által gyártott. töldgáz- 
zal égetett. tartós, fagyálló 

cserép 
előnyös áron kapható 
FABRICA DE PRODUSECE- 
RAMICE din CRISTIANS A. 
Cristian jud. Brasov. sz17916 
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és Máramarosmegyék részére 

AZ UNITÁRIUS KONFIRMÁCIÓ. A 
brassói unitárius ifjuság konfirmációi ünne- 
pélye május hó t14-én, áldozócsülörtökön d. 
e. 11 órakor lesz a református templomban, a 
melyre minden érdeklődőt szivesen látnak 
– A CSEHSZLOVAÁKIAI MAGYAR DaA- 

LOSSZÖVETSÉG PÁLYÁZATOT HIRDET a 
dalosszövetség jeligéjére. Ennek szövege leg- 
feljebb négysoros vers lehet, amely megkapó 
müvészi formában olyan gondolatot tartal- 
maz és alkalmas arra, hogy a magyar dalo- 
sok azzal kezdjék meg a magyar dal kultu- 
szát. Az irógéppel, vagy idegen kézzel irt pá- 
lyamunkákat lepecsételt, jeligés levéllel 
együtt 19351. május hó 20-ig kell beküldeni 
Bicsovszky Kázmér dr. ügyvezető elnök ci- 
mére. (Bratislava-Pozsony, Köztársaság-tér 
14. IV.) Pályadij 200 cseh korona. A pályá- 
zat eldöntése után a dalosszövetség kiirja a 
dijnyertes jelige megzenésitésére kitüzött 300 
koronás pályadijat is. 

eseseeeseesesseseseseeeeessesee 

Románia-Bu' gária válo- 
gatott iutbalmérkőzés 

lesz holnap Bukarestben 
Bukarest, május 9. 

Mint már jelentettük, holnap délután 
Bukarestben játszik Bulgária válogatott 
abdarugó csapata a román válogatott el- 
len. A mérkőzés a Balkán-kupáért folyik 
A két nemzet ezuttal hatodszor méri ösz- 
sze az erejét. A lejátszott öt meccs közül 
négyet Románia nyert meg, mig legutóbb 
a mult évben az egyetlen, 5.3 arányu ve- 
reséget szenvedtük a bulgár válogatottól. 
Egyébként Románia a biztos favoritja a 
holnapi meccsnek, habár a futbaliban a 
meglepetések soha nincsenek kizárva. A 
ét nemzet válogatottja a következő 

összeállitban játszik: : 
Románia: Szatmári, – Russen, Albu, 
– Robe, Steinbach, Murcsan, – Glanz- 
mann, Stanciu, Sepi, Bodola, Kocsis. 

Bulgária: Dermonschi, – Mistaloff, 
Hristoff, - Rafailoft, Efremoff. Kame- 
newsechi, – Tabacoff, Pesef, Kostoff. Lo- 
zanoff, Popoff. 
A Balkán-kupa jelenlegi állása a kö- 

vetkező: 1. Jugoszlávia 6 pont, 2. Romá- 
nia 4 pont, 3. Görögország 4 pont, 4. 
Bulgária 2 pont. 
Ha tekintetbe vesszük, hogy Románia 

játszotta a legkevesebb mérkőzést és az 
előtte vezető helyen álló Jugoszlávia két 
mérkőzéssel többet játszott, ugy nyilván- 
való, hogy Románia foglalja el a legked- 
vezőbb helyet a Balkán-kupában, ami 
egyébként minden valószinüség szerint a 
holnapi győzelemmel számbelileg is ki- 
fejezésre fog jutni. 
A bukaresti meccs iránt nagy érdek- 

lődés nyilvánul meg, melyet még fokoz, 
hogy Károly király is meg fog jelenni a 
tribünön , 

? loria–I1AR, Brasopia-SzMTE mérkő- 
zések lesznek holnap Brassóban. Érdekes 
meccsek kerülnek lebonyolitasra holnap 
a Brasovia pályán. A feljavált Ivria, a 
kitünő formában levő IAR ellen is meg- 
lepetésre készül. A Brasovia a sebsiszénf- 
györgyi munkáscsapat jóképességü egy1- 
tesét látja vendégül bainoki mérkőzéás ko. 

Foothallabdák I-a 
1/1850, 200, /250, 300 qgummival! 

mecs 

labda Le 

Viszonteladóknak kedvezmény 

GELLEN-mé, a anunes, an. 

Minden este 

Jazz es Tangé-Band 
mellett tánc az 

TNEdDNPA 
kKáveház-étteremven 

Brasso, Kolostor-utca 7.) 

Olcsó ebéd és vacsora abonama 
ieszá litott bo- és étel árak. 

Előzékeny kiszolgálás 

Eladó go bérház 
Brassóban, Vár-utca 10. sz. alatt. 

Eladó 1200 m2 területü ingatlan 
rajta evő épületekkel 16 lak- 

résszel, Brassó, Honvéd-u. IG sz. alatt. 

Egy 3 keretes gőrfürész kompilet 
berenderéss !I bérbeadó vagy részben 
is eladó. 

Eladó 40 parcelila 3-4-5- S00 m2 nasysásuak 20 mtr 
utcai frontal, Brassóban Kut-utca és 

Insatlanot és m rcslák rész- 
ellize és moleltis kaható:. 
Egyes lételek külön-külön is eladók. 

Tudakozódni Brassá, Vasut-u. 70. sz. a. 

Honvéd-utca átmenetnél 

lejart előhzetését, hogy a lapot : 
zavartalanul és fennakadás nél 
kül küldhessük. 

A kiadóhivatal. 

Szabó Márton 
Brassó, Hosszu-u. 74. 

Speciálisan berendezett autó-rucó üzem 

Kész rudók raktáron. Javitások óvor- 

san készülnek. – Rugók a lecujabb 

módszer szerint rudanyvosittatnak 

Mélyen leszátlitott árak! 

EDOWNTE 
ETTEREM - KAVEHAZ 

Eilsőrendü konvyha: 
Bzugai Caraiman a la Pilsen sör! 

Villásreugeli, zonasörrel együti i6 lel: 
Töptner IDilly 

vendéglős 

Mozgólénykép- 
Szinházak részére 

telieshangos leadóberendezé st, má: 
meglevő berendzésekhez. bármilyen gyárt- 
mánuu vetitő géphez könnyen felszerelhető 

fotocellás készülékeket 
külön is szálht 

RADING E ECTRIC, London -Wien 
Képviselő kerestetik. 

Me kereséseket kérünk vezérképviselőnköz 
Olimnia Mozgófénytén R. T Budanest VII. 

Érzseébet körut 20. 12949 

Fetelősszerkesztő 
e 

e Kocsis Béla 
a "HASSOI LATOK ayomdavatlatatanak kimnuasa es roració 

Brasov-Brassó, Kapu-utca 56 38. feteton- 
interurban : (szerk és kiadóhivatal 
Bucuresti Bukarest 1, Bulevardul Schitu 

1-71 és 82 

Mágureanu 21 Telefonszám 363 -64 
uvomúsa, Trmssiban. 

ELŐFIZETÉSI Á tAK: Havonta 1 
negyedévre 14, télévre 28. évente 

HIRDETÉSEKET telvesznek a kiadóhnivat 

0UJ, negyedévre 3)), relevre 60), évente 120 
56 bengő A töőboi külföldi 

évente 1600 lei 

alot, a mebizottak, 

: et. dagyarorszáóra 
álamokba negyedévre 420, télévre 820 

valamint minden bel- és külföldi nir- detőiroda Részletes tarifákkai készséggei szolgálunk 
MEGBEIZOTTAK. Aram: Piata Impáratut 
tián Kálmán) - Dévas: Str Ioan Crean ja 
észére Kolozsvár: Str Duba arior 7. 
hely: Benjánin Aroid 
ad: Sir 

– Majgyszrebaen: Sr 

bizottak vannak fetjoositva : 

8. OLDAL 

k furaului 13 Nic Jiba 32 (Szabó Gyu al - Szatnir: Pap) Géza : - Szilágysomlyó : (Helperin 
ros. Tigrs-utca 4 (Halmágyi Pál) – TorHa: Str Re sele 

Megbizások elvételere és fizetések átvételére tenti, hel 

Traian 1 (Ha mágyi Pál) - Jés: Str S. Barnutiu 10. (Osz- 2 (Balojh Geza), felefon 17 Hunyad- és Alsófenermeilyek 
(vott Ttmár-utca] Neunann [inác - Marosvisár- 

Szt felváry Lásztó) - Nagyvá- 
utc 15 (Kertész Lásztól Szatmnár- 
ÉErnő - Tenesvár: Gyárvá- 

verdinand 25 tDenes fózset.) 
yi me bizottakon kivül a köv. központi meg- 

Bartha Géza Dán Dánie!. Gerő Sándor 

Cyomorzavarok? 

utár 

Magnesium-Pernydroi tabatt 

vaszek. Savanyú felböffögés, gyomor-nyomas és telt- 
ség érzése valamint székrek'dés 
eltüntek. lól jegyezze meg 

megnesium Perhydrol-Tabletta 
minden gyágyszertárban és drogueriaban 
kaphatos 

Magnessu... ernyárol. 
E. MERCK. DARM 

készitménye 
Ovakodjon utánza 

vuaghiru neme. gyógyszervegyeszeti gyár 

Hétköznap egy szó 6, vastag betükből 12 lel Vasárnap T50, illetve 15 lej. Legkisebb 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250 o engedmény , kec 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lei. 50 szeri megjelenésnél 2 lei 

Nem üsmerem többé amióta rendszeresen étkezések 

Hást keresőknek 25 0 o kedvezmény 

mintegvy varázsszóra 

STADT 

toktól! 

hirde. 

[ 

Véte'-e'aduús 
CEKE E 

Fagylal:készitő gép, ftagy- 
lalt jégszekrény és fagylalt fel- 
szerelési cikkek, használt vagy 
uj, megvételre kergstetik. Eu- 
rópa kávéház, Brassó. 12915 

Jól berendezett vizimalom 
kiadó, vagy eladó. Cim: Ol- 
tean János, Tatrang. 12926 

Jókarban levő kaszájórét. 2 
szecskavágó és eke eladó. Hor- 
váth Rink. Egy pénzszekrény 
a Korona-patikában. Sft. Ghe- 
orghe. 12934 

Nőikalapok olcsó árban kap- 
hatók. Alakitásokat 70 lejért 
vállalok. Kapu-ucca 30. Brassó. 

12809 

TUSNÁDFÜRDŐN jól beve- 
zetett PENSIO betegség miatt 
azonnal BÉRBEADÓ. Köze- 
lebbit: Brassó, Uszoda-u. 3. 

1288? 

Eladó Mayerholffer gyárt- 
mányu jókarban levő komplett 
KE VERCYÁRBEREND ZÉS 
Ajánlatok Taub Hirlapirodába 
Carei. 129357 

35 darab hollandiai óriás vá- 
ásu Gladiólus-gumót 12 szin- 
en 100 lejért szállit portómen- 

tesen, Báró Blombergné Ulme- 
ni-Salaj. 12956 

Olcsón eladó egy 1070 Máv. 
Főbusz lokomobil és egy 1230 
Máv. uj tipusu 1929 kiadás 
Fordson traktorral. Szász Já- 
nos, Tatrang. 

ELADóÓ kisebb családi ház 
egy szoba, konyha, udvarral. 
atona kórház-tér 79. Brassó. 

12941 

Két szoba, konyha, pincéből 
álló ház azonnal eladó. Brassó, 
Mireslau 27. (volt Csatorna-u.) 

12938 

OLCSÓN ELADÓ: egy alig 
használt Ganz gyártmányu 16 
lóerős stabil benzinmotor, egy 
dynamó ? és fél kw. 230 Volt 
52%6 Amp. Egy kapcsolótábla 
szabályozóval és mérőeszkö. 
zökkel. Külön-külön is eladók. 
Közelebbit Roth Thomasnál, 
Brassó, Hosszu-ucca 13 alatt. 

12808 

12945 

Brassó, 

Allást keres 
Volt fürészüzemvezető, évti- 

zedes praxissal, elvállal akár- 
milyen irodai, raktárnoki stb. 
munkát, egészen szerény di- 
jazás ellenében. Specialista: 
munkáselszámolások, betegse- 
gélyző-ügyek, adóügyek stb. 
munkálataiban. Vállalna fél- 
napi vagy esti munkát is. 
Szives megkereséseket „Munka- 
nélküli specialista" jeligére 
a brassói kiadóba kér. 12907 

Főmolnár, vizsgázott, nőtlen, 
állást keres. Kivánatra bizo- 
nyitványmásolatokat küld. 
Esetleg almolnár vagy segédi 
poziciót is elvállal kevés fize- 
tésért. Darvas, Brassó, Cuza.- 
Voda 350. 12914 

Garanciával rendelkező meg- 
bizható komoly nő bizalmi ál- 
lást keres nyaralóhelyre. Sári, 
Str. Zamfir Anghel 54. Buka- 
rest. 12944 

Magyar, német, román gép- 
irónő, román gyorsirással, ál- 
lást keres. Szives megkeresése- 
ket „Lelkiismeretes" jeligére 
az Agentia „Mercur" Bukarest, 
Sarindar 12. kérek. 129453 

Tizenkilenc éves vagyok, 
ajánlkozom szoptatós dadának 
azonnali belépéssel. Megkere- 
sést a brassói kiadóba kérek. 

: 12942 

Budapesten végzett perfekt 
ondoláló és manikürözőnő, aki 
13 évi prakszissal bir, vidékre, 
vagy fürdőhelyen azonnal be- 
pes Fizetést levélbeni meg- 
állapodással. Körösi Erzsébet, 
Brassó, Ráma-ucca 28. 12939 

képes vendéglős kerestetik 

Ugyanott használt jégszek- 

Társat keresek baromfi-, méh. 
telep létesitésére. Saját telek. 
kel rendelkezőt. Cimet kérek. 
Agen ia Merkur, Bukarest. Sa. 
rindar. 12047 

Cserépkályha-szerelőt, jó 
munkaerőt, állandóan alkal. 
maz „Transsylvania", Bucu. 
resti, Bdul. Elisabeta 55. 1293 

Fiatal bádogossegéd kereste. 
tik. Mágori István, bádozos 
Kézdivásárhely. 12940 

Luakás : 

ARADON HOTEL CENIRAL 
modernül, folyó vizzel felsze. 
relve, tiszta, csendes, olcsó! 

KERESEK KÉTSZOBÁS 
fürdőszobás, egészséges lakást, 
lehetőleg nem messze a Belvá. 
rostól. Kertes házak előnyben 
Cimeket „Pontos fizető, állanm. 
dó lakó" jeligére a brassói ki. 
adóba kérek. 12900 

Kiadó fodrász üzlethelyiség, 
Sepsiszentgyörgy állomás. Cim 
Téglás Albert, ugyanott. 12792 

Vegyes 
MKzm 

Brassó centrumában kaució- 

rényt veszek. Cim 12869 sz. a 
a brassói kiadóban. 

Poloskát lelkiismeretesel 
csak Alesi irt, Brassó, Sütő- 
ucca 3. 129530 

Egy MÜHELY KIADÓ. ia 08z- 
szu-ucca 142. 12951 

- 

Alás: nyer 
ka 

Egyedül álló perfekt szakács- 
nét keresek penziómhoz május 
tizenö től szeptember végéig. 
Jakabtfy Béla Gheorgheni. 

12955 

Társadalmi összeköttetések- 
kel biró csakis jobb urak, höl- 
gyek, Bukarestben és regát vá- 
rosaiban akviziciós munkára 
kerestetnek. Ajánlkozások „Jó 
kereset" Bukaresti Lapokhoz. 

12946 

Végkiárusitás 
0ya Emil cégnél 

BUZaSOr 3 

Hiatdás 
minden elfogadható árban! 

1 

NYÁRI DIVATL.APOK, né- 
met kézimunkafüzetek nag 
választékban a Brassói Lapo 
Könyvosztályában 3919 

Csak egy tehetősege van 
arra, hogv gyorsan és előnyő 
sen házassádot kössön. For 
duljon bizalommai! BZON 
TERENC házasság közvetitő 
irodához, Timisoara L, Petőt" 
utca 2 Előjegyzésben vagyo 
nos tleányok és uriasszonyok 
Vagyonos és előkelő társadalm 
ál ásu urak 16265 
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